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Experts

ART ASIATIQUE
Madame Alice Jossaume 
Cabinet PORTIER-JOSSAUME
26 boulevard Poissonnière 
75009 PARIS
01 48 00 03 41
contact@cabinetportier.com
a décrit les lots nos 1 à 3, 5 à 8, 10, 13, 
16, 30 à 32, 34 à 41, 43, 45 à 64, 66 à 
77, 79, 80, 82 à 89, 91 à 104, 107 à 113, 
115, 116, 118, 119, 121, 131 à 134, 140

ARCHÉOLOGIE
Monsieur Antoine TARANTINO 
38, rue Saint-Georges 
75009 PARIS
antoine_tarantino@yahoo.fr
06 15 44 68 46
a décrit le lot no 135

ARTS D'ISLAM
Madame Laure SOUSTIEL 
185 rue Bâtonnier Boutière 
13090 AIX-EN-PROVENCE
06 09 47 27 31
lauresoustiel@wannadoo.fr
a décrit les lots nos 12,  
137 à 139, 141

TIMBRES
Cabinet Behr 
Monsieur Louis BERH 
18, rue Drouot 
75009 PARIS 
berh@berh.fr 
01 43 12 37 67   
a décrit les lots nos 1 à 20

MANUSCRITS & AUTOGRAPHES
Monsieur Thierry BODIN 
Librairie Les Autographes 
45, rue de l’Abbé Grégoire 
75006 PARIS 
lesautographes@wanadoo.fr 
01 45 48 25 31   
a décrit les lots nos 21 à 29

LIVRES
Monsieur Nicolas ASVISIO 
Librairie La Fauconnerie 
8, rue du docteur Blanchard 
30700 UZES 
nicolas.asvisio@gmail.com 
a décrit les lots nos 31 à 208 

Timbres, Manuscrits  

et Livres de bibliophilie

Arts d'Asie et Arts lointains
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Timbres

1.
Chine : lot de plusieurs lettres de 1904 affranchies avec le 2 
coupé (Scott N°112) et utilisé pour faire 1c, oblitéré du Càd 
de Chungking, provenant de la même archive et adressées à 
Monsieur Pichon. Etat B à TB.
1 200 / 2 000 €

2.
Chine  :  lot de plusieurs entiers de Chine impériale à 1 cent 
Dragon, annulé du cachet de Teng Yueh du 16 ou 23 octobre 
1908. Impressionnant dans cette quantité.
500 / 700 €

3.
Chine : lot d'entiers avec coupon réponse de Chine impériale 
à 1 cent Dragon, annulé du cachet de Teng Yueh du 16 ou 23 
octobre 1908. Rare dans cette quantité. B à SUP.
1 000 / 1 500 €

4.
Chine  :  entiers neufs de Chine dont Dragon impérial et 
république avec surcharges + Jonques.
400 / 600 €

5.
Chine  :  37 entiers chinois ayant voyagé, certains avec des 
compléments d'affranchissements, certains encore avec les 
coupons réponses, Jonques et Dragons. Lot intéressant.
500 / 800 €

6.
Collection de Chine - période Mao dont Internationale 
Socialiste, poème de Mao de 1965 obl. non complet, 
nombreuses séries complètes 1960-70 dont les Pandas, 
Papillons + 1er jour chinois et carnets.
300 / 500 €

7.
Chine  :  timbres de Chine et Hongkong en vrac, périodes 
classique, semi-moderne et moderne dont séries non 
complètes, timbres oblitérés, PA, courrier, fac-similés.
300 / 500 €

8.
France  :  timbres à l'unité dont Y&T N°3 5x 10 exemplaires 
obl), 20c Bordeaux sur lettres (x 4) N°128*, N°147** (bande 
de 5), N°266/268,s avec adhérences, Série Paul Valéry en 
blocs de 4 + carnets.
400 / 600 €

9.
Monde  :  timbres du monde dont Colonies françaises + 
Europe, toutes périodes.
30 / 50 €

10.
Monde  :  timbre du monde dont France et Allemagne, avec 
séries complètes + Colonies + divers.
50 / 80 €

1
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11.
Monde  :  Important lot de timbres, en majorité 
de la période classique et oblitérés. Nombreux 
timbres par multiple dont France, Grande-
Bretagne et Colonies + Amérique + Europe.
200 / 400 €

12.
1ers Jours de France et du monde + planches 
commémoratives + timbres en vrac.
30 / 50 €

13.
Correspondance des années 30 : entre la France 
et l'Amérique du Sud et Centrale + autres.
50 / 100 €

14.
Europe dont les pays de l'Est, par multiple + 
France obl. + divers + Chine.
50 / 100 €

15.
France + monde dont faciale .
10 / 15 €

16.
France  :  Faciale, période Francs + 1ers 
Jousr + Chine 1984-1985 + monde entier 
dont correspondances.
100 / 150 €

17.
Ensemble de timbres du monde neufs et 
oblitérés, classiques, semi-modernes et 
modernes dont France faciale, période 
1961 / 1993, multiples + planches + carnets 
(dt Croix-Rouge), multiples + lettres semi-
modernes dont PA + billets + 1ers jours + 
découpe de courrier.
200 / 300 €

18.
Ensemble de feuillets de timbres du 
monde classques, semi-modernes et 
modernes dont Grande Bretagne N°86 
obl, par multiples + Italie Anciens Etats 
+ France Pont du Gard obl, 2è Orphelins 
N°166 / 168*.
50 / 80 €

19.
Monde  :  archive d'une société, période 
70 / 90 dont Asie Chine, Japon, Corée.
150 / 250 €

20.
Type Sage important lot de découpe de 
courrier.
100 / 150 €
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Manuscrits et autographes

21.
Lettre autographe signée d’Hector Berlioz.
1 000 / 1 200 €

22.
Camille SAINT-SAËNS (1835-1921). PHOTOGRAPHIE avec 
dédicace autographe  signée ; à vue 18 x 12 cm (encre un peu 
passé).
Beau portrait du compositeur, avec une dédicace à 
la danseuse Madame MARIQUITA, qui avait créé la 
chorégraphie du ballet Javotte, sur une musique de Saint-
Saëns : « à Madame Mariquita, souvenir de Javotte C. Saint-
Saëns ». [Javotte, ballet créé au Grand Théâtre de Lyon le 3 
décembre 1896, et repris à l'Opéra-Comique le 23 octobre 
1899, où Madame Mariquita était maîtresse de ballet].
200 / 300 €

23.
Alfred CORTOT (1877-1962). PHOTOGRAPHIE avec dédicace 
autographe signée  ;  17 x 23,5 cm (marques de plis  ;  sous 
verre).Dédicace du pianiste à l’altiste Maurice VIEUX (1884-
1951) : « À Maurice Vieux - en souvenir d’un amitié ancienne 
et d’une toujours jeune admiration AlfCortot 1938  ».On 
joint une L.A.S., 12 octobre 1910, au Dr Quéhéry  ;  et la 
reproduction d’une photographie signée de Massenet.
200 / 300 €

24.
Lettre autographe signée d’Henri de Toulouse Lautrec 8.
800 / 100 €

25.
Albert GLEIZES (1881-1953) peintre. MANUSCRIT autographe 
signé, Art mural, Art sacré  ;  3 pages in-4, quelques 
corrections (dactylographie jointe). 
Intéressant article sur le renouveau de l’art mural et de l’art 
sacré. « L’art mural et l’art sacré sont aujourd’hui à l’ordre 
du jour. [..] Un revirement s’est produit en faveur de cet art 
réprouvé qui maintenant est exalté. Tous les peintres, et les 
moins préparés pour cela, se déclarent en faveur de l’art mural, 
Le Corbusier qui fulminait encore contre lui en 1926, esquisse 
lui-même des décorations sur les murs des appartements 
inachevés de son gigantesque immeuble de Marseille  ;  une 
frénésie s’est emparée des artistes-peintres à l’égard des 
murs et de tout côté on se propose pour en badigeonner ». Il 
explique d’où vient ce soudain changement : commandes des 
services des beaux-arts, expositions, décoration de bâtiments 
publics, qui permettent à la peinture de rentrer « dans la vie 
journalière de la communauté », et décoration des églises… 
Gleizes met en parallèle la peinture murale et la peinture de 
chevalet, la peinture liée au mur étant « en quelque sorte 
le développement naturel, mélodique, d’un accord coloré 
– ou d’une simple couleur – pour une certaine intensité de 
lumière »  ; elle est « œuvre d’artisan, d’homme de métier », 
mais aussi « technique religieuse, religare, qui relie les plans 
distincts et unis de la nature de l’homme  »… Ce renouveau 
d’intérêt doit se tourner vers l’avenir  : « C’est seulement par 
la conscience claire de ce qui précède que l’art mural et l’art 
sacré qui sont solidaires, retrouveront et leur sens et leur 
expression ».
500 / 600 €

26.
Joe BOUSQUET (1897-1950) écrivain. L.A.S., Carcassonne 
29 avril 1925, [à Pierre NAVILLE] ; 1 page et quart in-4.
Il lui envoie quelques textes, avec prière de détruire ce qui 
ne convient pas. « Le temps que j’ai consacré à poursuivre 
dans des travaux littéraires je ne sais plus quelles erreurs 
levait en moi des certitudes que je n’ai pu détruire du même 
regard qui me faisait soudain les réprouver. […] je me tiens à 
l’étroite place de pureté qui m’a été laissée ». Il a apprécié 
l’article de Naville sur Benjamin Péret…
250 / 350 €
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27.
Paul VERLAINE (1844-1896). L.A.S., Paris 25 mai 1893, [au 
directeur du Figaro]  ;  1 page et demie in-8.Souffrant, il lui 
envoie « Mademoiselle Eugénie Krantz, mon plus fidèle ami, 
pour vous porter cet essai sur Ernest Picard [..] Si ces pages 
vous semblent susceptibles de paraître au Figaro, combien 
vous serais-je obligé d’une petite avance en attendant le 
compte de lignes ». Il donne son adresse « 9 rue des fossés 
St Jacques ».
200 / 400 €

28.
[Auguste RODIN]. Gustave KAHN (1859-1936). 
2 MANUSCRITS autographes.
- �Rodin (L’homme et l’œuvre) (16 pages in-4, la fin manque) : « 

La maison de Rodin surplombe un coude de la Seine qui 
se ravine entre les collines de Meudon et d’Issy. […] Rodin 
n’est pas modeste et il n’a pas à être modeste ; l’âpreté de 
sa lutte contre le nu, la maîtrise avec laquelle il a dépassé 
les degrés ordinaires de l’art pour en arriver à une intuition 
et à une possession complète du langage de la forme 
humaine, l’ont débarrassé de ces bégayantes timidités ».. 

– �« La recherche fondamentale de Rodin fut de donner à l’art 
immobile et monochrome du sculpteur le plus possible de 
mouvement et de couleur, par la disposition des plans de 
la statue ».. (7 pages in-8, inachevé ?). 

On joint 4 fragments autographes (un signé).
50 / 100 €

29.
Ensemble de six lettres autographes signées de Pierre Béranger.
200 / 300 €

30.
CHARLES DE MESNY, CHEVALIER DE COLOGNE, 
AGENT DU ROI DE PRUSSE.
Importante et passionnante archive d’environ 45 documents 
détaillant notamment les relations entre la France et la 
Prusse sous louis XV puis durant l’émigration française en 
Allemagne durant la Révolution. Environ 110 pages à étudier, 
comprenant:
FREDERIC II, DIT LE GRAND (1712-1786), Roi de Prusse.
COLBERT, Édouard Victurnien Charles René (1754-1839).
CALONNE, Charles Alexandre de (1734-1802), comte 
d’Hannonville, ancien ministre de Louis XVI. 
COMTE DE MINNERAYE. 
DIVERS Aristocrates.
Expertise réalisée par Madame Lalin-Leprevost, expert en 
Manuscrits et autographes.
1 000 / 1 500 €
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31.
[MANUSCRIT]. Relation de la Campagne en deça des monts 
de 1744.  commencée à la my Juillet et finie à celle de 
novembre de la même année.
In-8, manuscrit de 55 feuillets, intéressante relation sur l'En 
deça des Monts, région corse correspondant actuellement 
presque intégralement à la Haute Corse.
Reliure plein maroquin rouge richement orné, les plats 
encadrés d'une double frise végétales séparés par un filet 
brisé, branches fleuries aux écoinçons, décor central au 
petit fer plein et pointillé, dos à 5 nerfs, les caissons ornés 
de fleurs. Ex-libris Maurice Burrus.
100 / 150 €
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Livres de bibliophilie

32.
VORAGINE (Jacques de). Legenda sanctorumque Lombardica 
hystoria dicitur. Lugduni, Constantinum Fradin, 2 août 1516.
In-4, édition lyonnaise donnée par Constantin Fradin, 
imprimée par Jean de Jonvelle. Texte en caractères 
gothiques sur 2 colonnes, illustré de nombreux petits bois 
in-texte placés en début de lignes et lettrines. Titre en noir 
et rouge orné de la grande marque de Fradin réalisée par le 
Maître au Nombril.
Reliure plein vélin postérieure, dos lisse titré et daté.
Nombreux ex-libris manuscrits biffés, inscriptions 
manuscrites sur les gardes.
(mouillure latérale sur l'ensemble du volume, plus importante 
aux premières et dernières pages).
400 / 600 €

33.
EUSEBE DE CESAREE. Hystoria ecclesiastica. Paris, Françoys 
Regnault, s.d. [vers 1520].
Petit in-8, de 131 ff., 1 f. blanc et 23 f. de table.
Reliure plein velin postérieure.
Nombreuses erreurs de pagination sans manque.
(légères traces de mouillures, légers trous de vers n'affectant 
presque pas le texte, brulure avec manque au coin supérieur 
droit des feuillets 68 et 69, reliure tachée, annotations 
manuscrites anciennes sur la page de titre).
100 / 150 €

34.
Missale ad usum ecclesie romane. Paris, François Regnault, 
1530.
Petit in-8, exemplaire entièrement réglé, illustré de lettrines 
et de quelques gravures sur bois, certaines partiellement 
rehaussées.
Reliure pleine basane postérieure, dos à 4 nerfs.
(exemplaire incomplet, notamment de la page de titre, la 
première page et le feuillet LXV du beata maria, quelques 
restaurations avec usures et manques de papier en marge, 
reliure usée, en l'état).
100 / 150 €

35.
Biblia ad Vetustissima exemplaria Nunc recens castigata. 
Venetiis, Hieronymus Polus, 1587. 
Fort in-12, édition illustrée d’environ 600 gravures sur bois 
in-texte, notamment d’après Bernard Salomon, Hans Holbein 
ou Pierre Eskrich.
Reliure pleine peau de truie estampée d’époque à fermoirs, 
dos à 4 nerfs.
(feuillets fortement jaunis pour la plupart et tachés, de 
nombreux passages soulignés, certains à l'encre rouge, 
annotations, titre, première page et deux lettrines repassés à 
l'encre rouge, légers trous de vers).
300 / 500 €

36.
Biblia. Lyon, Gulielum Rouillium, 1573. 
Fort in-8, édition illustrée de nombreuses gravures in-texte 
des presses lyonnaises de Guillaume Rouille.
Reliure plein velin postérieure. Ex-libris manuscrit sur la garde.
(bloc de texte détaché de la reliure, traces de mouillures, 
quelques annotations en marge, coupé court en tête 
affectant parfois le texte).
100 / 150 €

37.
LIEBAUT (Jean). Trois livres de l'embellissement et ornement 
du corps humain. Paris, Jacques Du Puis, 1582.
In-8, édition originale française parue en même temps que 
l’édition latine. Intéressant traité de cosmétologie décrivant 
quantité de remèdes destinés à l'embellissement du corps 
féminin. L’auteur, docteur en médecine et gendre de Charles 
Estienne, s’inspira notamment des Ornamenti delle donne de 
Giovanni Marinelli, paru en 1562, pour écrire son ouvrage.
Reliure plein vélin à rabats ancienne, dos muet.
(exemplaire réemboité, gardes renouvelées).
400 / 600 €

38.
[ANONYME]. Nuovo fior di virtu. Bergamo, Comin Ventura, 1594.
In-12, édition illustrée d'une gravure hors-texte et de 57 
gravures in-texte ainsi que de nombreuses lettrines gravées.
Belle et rare édition de ce célèbre recueil moral médiéval, 
initialement rédigé entre 1310 et 1323 en Italie par un 
certain Frère Tommaso. L'identité de cet auteur n'a pas 
été formellement établie. Le texte est parfois attribué à 
Tommaso Gozzadini mais cette hypothèse est contestée. 
Les noms de Tomasio Leoni, Francisco Sacchetti, Querubino 
Spoleto ou encore Giovanni Antonio Traversagni sont 
également évoqués.
Reliure plein maroquin rouge postérieure, dos à 5 nerfs.
(traces de colle et très légers frottements à la reliure, légère 
restauration à l'angle supérieur droit de la page de titre).
300 / 400 €
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39.
Canon Missae cum prefationibus. Venetiis, apud Cieras, 1630.
In-folio de 36 pages, édition illustrée de lettrines gravées sur bois, 
d'une grande vignette de titre et de deux hors-textes gravés sur 
cuivre par Johan Faber. Texte imprimé en noir et rouge.
Reliure italienne plein maroquin rouge, les plats ornés d'un 
double encadrement de frise d'entrelacs et motifs végétaux, 
fleurons et rinceaux aux écoinçons, au centre un médaillon 
entouré d'une ornementation losangique au petit fer de 
coquilles, motifs végétaux, médaillons et masques, dos à 5 
nerfs, lacets de cuir, onglets de papier recouvert de soie.
(Reliure usée, traces de mouillures et nombreuses restaurations, 
quelques rousseurs, lacets modernes, usures aux onglets).
150 / 200 €

40.
DU RYER (André). L'Alcoran de Mahomet, translaté d'Arabe 
en François. [Amsterdam, Jansson], Jouxte la copie 
imprimée à Paris, Antoine de Sommaville, 1649. 
In-12, contrefaçon de l'édition elzévirienne parue la même 
année. Ce texte constitue la première traduction française 
du Coran, publiée pour la première fois en 1647, qui servit de 
base à toutes les autres traductions européennes.
Reliure plein vélin d'époque, dos lisse titré. Ex-libris 
manuscrit Desmé.
(froissement ayant occasioné de petites déchirures en 
marge de la page de titre).
100 / 150 €

41.
RONSARD (Pierre de). Œuvres. Paris, Nicolas Buon et 
Samuel Tibout et Rolin Baraigne, 1604-1630.
Ensemble composite complet des Œuvres de Ronsard en 
5 volumes in-12 comprenant :
- �Œuvres. Paris, Nicolas Buon, 1604. Revues et corrigées 

par l'autheur peu avant son décès, augmentées en cette 
édition de plusieurs pièces non encore vues. (inscription 
manuscrite sur la page de titre)

- �Les Odes. Paris, Samuel Tibout et Rolin Baraigne, 1630. 
Tome deuxième. Ex-libris manuscrits, notamment des 
Célestins de Marcoussis.

- �Les quatre premiers livres de la Franciade. Tome III - Le 
Bocage royal. Tome IV - Les eclogues et mascarades. 
Tome V. Les élégies. Tome VI. Paris, Nicolas Buon, 1617. Ex-
libris manuscrits Desray et Gabri. 4 ouvrages en un volume.

- �Les hymnes - Les poèmes. Paris, Nicolas Buon, 1609.  
2 ouvrages en un volume. Tomaison barrée avec renfort de 
papier sur la première page de titre et tome huitième. Ex-
libris B. Jogues.

- �Discours des misères de ce temps. Tome IX. - Les épitaphes 
de divers sujets. Tome X. - Recueil des sonnets, odes, 
hymnes, élégies et autres pièces retranchées aux éditions 
précédentes. Paris, Samuel Tibout et Rolin Baraigne, 1630. 
2 ouvrages en un volume. Tomaison barrée.

Reliure plein veau marron à dos lisse pastiche dans le goût 
des reliures du début du XVIIe siècle.
(reliure frottée, accident à une coiffe)

On joint : 
CICERON. Sententiae insigniores, et pia apophtegmata ex 
ducentis veteribus oratoribus. Venetiis, Ludovicus Avancius, 
1559. 
Petit in-12, reliure plein vélin à dos lisse d'époque.
Ex-libris manuscrit Josephi Falugiani.
(mouillure claire en fin de volume, quelques annotations et 
traces, exemplaire incomplet).
300 / 500 €

42.
AGRICOLAE (Georgii) - De Re Metallica libri XII, quibus 
officia, instrumenta, machinae, ac omnia denique ad 
metallicam. Basileae Helvet, Ludovici Regis, 1621.
In-folio, troisième édition de cet important ouvrage dont l'édition 
originale parut chez Froben en 1556. Illustré de 273 gravures sur 
bois par R. Manval Deutsch, dont deux dépliantes.
Il s'agit du premier traité consacré au travail des mines et à la 
métallurgie et l'un des premiers ouvrages « technologiques » des 
temps modernes dont la très riche iconographie est une des 
sources majeures sur les techniques utilisées pour l'exploitation 
des mines. On y retrouve également un chapitre sur la vie des 
animaux souterrains ainsi que sur les maladies des mineurs.
Plein cartonnage muet postérieur.
(cartonnage frotté, un mors légèrement fendu, plusieurs 
pages roussies, salissures).
600 / 800 €

43.
FAUCHET (Claude). Origine des chevaliers, armoiries, et 
heraux. Paris, J. Perier, 1600.
In-8, édition originale publiée peu de temps avant le décès 
de l'auteur. Reliure plein maroquin d'époque à la fanfare, les 
plats à riche décor de petits fers à pointillés en enroulement, 
dos lisse richement orné, roulettes encadrant les contreplats. 
Ex-libris Maurice Burrus.
Ces fers sont à rapprocher de ceux utilisés par Florimond 
Badier ou Le Maitre doreur (Esmerian).
(restaurations à la reliure, notamment aux mors).
200 / 300 €

44.
SPANHEIM (Friedrich). Mémoires sur la vie et la mort de 
la Seren. Princesse, Loyse Juliane, Electrice Palatine, 
née Princesse d'Orange ou Le tableau d’une princesse 
representant divers mysteres & intrigues de nos temps. 
Leyde, Jean Maire, 1645.
In-8, reliure plein maroquin rouge d'époque richement orné 
aux petits fers de frises, double filet et motifs à l'éventail, 
dos orné à 4 nerfs. Ex-libris Campbell of Stonefield.
(gardes, page de titre et portraits manquants, traces 
de mouillures, reliure frottée, coiffe supérieure et coins 
accidentés, dos passé).
150 / 200 €
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45.
VALOIS (Marguerite de). Contes et nouvelles de Marguerite 
de Valois, Reine de Navarre ; mis en beau langage accomodé 
au goût de ce temps, & enrichis de figures en taille-douce. 
Amsterdam, George Gallet, 1698-1699.
2 volumes in-12, édition illustrée d'un frontispice gravé par 
Jan van Vianen d'après Jan Goeree, et de 72 vignettes à 
mi-page, gravées sur cuivre, généralement attribuées à 
Romeyn de Hooghe. Elles apparaissent cependant avec la 
signature de Jan Harrewijn dans la ré-impression de 1708. Ici 
en premier tirage.
Reliure plein vélin à rabats postérieure, dos lisse titré et daté.
200 / 300 €

46.
[WICQUEFORT (Abraham de)]. Mémoires touchant les 
ambassadeurs et les ministères publics par L.M.P. Cologne, 
Pierre du Marteau, 1676. 
In-12, édition originale des mémoires d’Abraham de Wicquefort 
écrit sur le pseudonyme de « L.M.P. » (« Le Ministre Prisonnier »). 
Diplomate auprès de Louis XIII et Mazarin, l’auteur fut accusé 
d’avoir dévoilé des informations confidentielles puis, après 
son exil en Hollande, d’avoir vendu des dépêches secrètes au 
chevalier Williamson, ambassadeur de la couronne d’Angleterre. 
Il fut condamné à la prison à perpétuité pour haute trahison et 
réussit à s’évader après avoir écrit ses mémoires. Dans son 
ouvrage il décrit les fonctions de diplomate et d’ambassadeur, 
se défend des accusations portées contre lui et entreprend de 
démontrer que sa condamnation est contraire au « droit des 
gens » et à la nécessité de protection des Ambassadeurs. 
Reliure plein vélin d’époque, pièce de titre et pièce frappée de 
la Carton Library de maroquin bleu. Ex-libris de Carton Library. 
(reliure salie).
80 / 120 €

47.
FALDA (Giovanni Battista). Le Fontane di Roma nelle piazze e 
luoghi publici della città, con li loro prospetti, come sono al 
presente. Libro primo. - Le Fontane delle ville di Frascati, nel 
Tusculano, con li loro prospetti, Parte seconda. - VENTURINI 
(Giovanni Francesco).  Le Fontane ne’Palazzi e ne’giardini di 
Roma. Parte terza. - VENTURINI (Giovanni Francesco). Le 
Fontane del giardino Estense in Tivoli. Parte Quarta. Rome, 
Gio. Giacomo de Rossi, s.d. [vers 1675-1691]
4 parties en un volume in-folio oblong, comprenant respecti-
vement 33, 18, 28 et 28 planches hors-texte gravées par 

Falda et Venturini, dont une page de titre et un frontispice 
dédicatoire ainsi 3 planches dépliantes. Numérotation des 
planches indépendantes pour chaque recueil.
Exemplaire bien complet des quatre parties de cette suite 
considérée comme la plus belle série de gravures sur les 
fontaines de Rome et ses environs (Fowler).
Reliure légèrement postérieure plein veau marbré aux armes 
de Paul de Beauvilliers, duc de Saint-Aignan, dos orné à 6 
nerfs. Intéressante provenance pour cet ouvrage, le duc de 
Saint-Aignan fut notamment ambassadeur de France à Rome. 
(rousseurs, mouillure au bas des planches, reliure très usée, 
manques de cuirs aux mors, coins, coiffes et second plat, 
plats en voie de désolidarisation, une garde détachée).
1 000 / 2 000 €

48.
BERNIER (François). Voyages de François Bernier contenant 
la description des états du grand Mogol, de l'Hindoustan, du 
royaume de Kachemire, &c. Amsterdam, Paul Marret, 1699.
2 tomes en un volume in-12, édition originale de la réunion 
de plusieurs textes parus séparément à Paris chez Barbin en 
1670 et 1671 formant l’une des relations les plus complètes de 
la fin du XVIIe siècle concernant l’Asie. L’auteur, docteur en 
médecine de l’Académie de Montpellier, est notamment l’un 
des premiers voyageurs à décrire le Cachemire et fut le témoin 
privilégié des activités de la Cour du grand Mogol durant son 
voyage de 1656 à 1669. Édition illustrée de 13 planches hors 
texte, dont 2 frontispices, et 3 cartes dépliantes.
Reliure pleine basane marbrée, dos orné à 4 nerfs, pièce de 
titre de maroquin rouge. Ex-libris Francis Hutchinson « Non 
sibi sed toti ».
(exemplaire incomplet, contenant bien les 3 cartes mais ne 
contenant qu'une planche et un frontispice, dos frotté, mors 
supérieur fendu avec manques).
80 / 120 €

49.
Office de la semaine sainte, en latin et en français à l'usage 
de Rome & de Paris, avec des réflexions et méditations, 
prières et instructions pour la confession et communion, 
dedié à la Reine pour l'usage de sa maison. Paris, chez la 
veuve Mazières et Garnier, 1728.
In-8, édition illustrée d'une page de titre, de deux gravures en 
frontispice et de 3 gravures hors-texte sur cuivre par Scottin.
Reliure plein maroquin rouge d'époque à la fanfare, les plats 
à riche décor à la plaque en pointillés, encadré d'un double 
filet doré et d'une roulette fleurdelisée, lys aux écoinçons, 
dos à 5 nerfs orné de lys, toutes tranches dorées, aux armes 
de Marie Leczinska. Ex-libris Maurice Burrus.
(Annotations manuscrites sur la garde et la page de titre, 
restauration discrète à la reliure, léger manque de dorure au 
quatrième plat).
600 / 800 €

50.
D'ALEMBERT (Jean Le Rond d'). Réflexions sur les causes 
générales des vents. Paris, David, 1747.
Petit in-4, édition originale illustrée de 2 planches dépliantes 
reliées en fin de volume. Texte en français et en latin. Vignette 
de titre et un bandeau gravés par Delafosse d'après Eisen.
Reliure pleine basane marbrée d'époque, dos orné à 5 nerfs.
(reliure très frottée avec manques aux coiffes et au bas du 
dos, légères rousseurs).
150 / 200 €
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51.
[COURET DE VILLENEUVE, Martin]. L'Ecole des Francs-
Maçons - Recueil de poésies maçonnes. Jérusalem 
[Orléans], s.n., 1748. 
In-12, édition originale ornée d'un frontispice gravé, de deux 
vignettes de titre et d’un bandeau répété.
Reliure plein veau d'époque, dos orné à 5 nerfs.
(mouillures).
150 / 200 €

52.
DESCARTES (René). Les principes de la philosophie. Paris, 
Leclerc, 1724. 
In-12, nouvelle édition revue et corrigée illustrée de 4 
planches dépliantes reliées en fin de volume. 
Reliure plein veau marbré d'époque, dos orné à 5 nerfs, 
pièce de titre de maroquin rouge.
(petites taches sur les plats, manques aux coiffes, nom 
gratté sur le titre, nom de propriétaire découpé en haut de 
la garde blanche).
60 / 80 €

53.
VOLTAIRE (François-Marie Arouet de). La Henriade de M. de 
Voltaire. Londres, s.n., 1728.
In-4, première édition illustrée de la Henriade, ornée d'un 
frontispice gravé par Surugue d'après Jean-François de 
Troy, de 10 figures hors-textes d'après de Troy, Lemoine, 
Vleughels, gravées par Desplaces, Dupuis, Tardieu, Jeaurat, 
Cochin, de 10 bandeaux et 10 culs-de-lampes d'après 
Michaux, gravées par Dupuis, Poilly, Fletcher et Lépicié.
Reliure anglaise pleine basane, dos orné à 5 nerfs.
Ex-libris manuscrit George Martin.
(reliure frottée avec petit manque de cuir au premier plat, 
coiffe supérieure absente).
80 / 120 €

54.
[GRANDVAL (Nicolas Ragot de)] Le vice puni ou Cartouche. 
Paris, La Haye, Merville, 1728.
In-8, nouvelle édition illustrée de 17 gravures hors-texte 
dont un frontispice par Bonnart gravé par Scotin. L'ouvrage 
s'achève par un dictionnaire « Argot-français ».
Reliure postérieure en demi-cuir marbré. Ex-libris manuscrit 
David De Rochefort.
(déchirures et restaurations au frontispice et aux premières 
pages, exemplaire manié).
60 / 80 €

55.
[LONGUS]. Les Amours pastorales de Daphnis et Chloé. S.l. 
[Paris], 1745. 
Petit in-8, édition illustrée d’un titre frontispice gravé par 
Audran d'après Coypel, de 4 bandeaux en-têtes, de 28 
planches hors texte gravées par Audran d'après Philippe 
d'Orléans, et de 4 culs-de-lampe par Cochin.
Réimpression au format in-8 de l'édition dite « Du Régent » 
augmentée d'une 29e gravure «  aux petits pieds » qui ne se 
trouve que dans quelques exemplaires de l’édition de 1718.
Reliure plein veau moucheté d'époque, triple filets sur les plats, 
dos lisse orné. Ex-libris Desloges, ex-libris manuscrit Caron.
(coiffe supérieure absente, début de fente et petit manque 
à un mors)

Joint :
[LONGUS]. Les Amours pastorales de Daphnis et Chloé. S. 
l., 1751. 
Petit in-8 illustré d’un frontispice et de 8 gravures hors-texte.
Reliure pleine basane marbré d'époque, dos orné à 5 nerfs. 
Ex-libris Barry Brown.
(marge supérieure du frontispice découpé).
100 / 150 €

56.
VARENNE (Bernard de). Histoire de Constantin Le Grand, 
premier empereur chrétien. Paris, Vve Coustelier et Guérin, 
1728.
In-4, édition originale.
Reliure plein veau tachetée d'époque, les écoinçoins et les 
caissons au chiffre du collège de Dormans, à Beauvais (« 
Dormano-Bellovacum ») fondé par le cardinal de Dormans, 
dos à 5 nerfs. Feuillet liminaire de prix à  la date de 1730.
(reliure légèrement frottée, ancien ex-libris gratté).
60 / 80 €

57.
[VARENNE (Jacques de)]. Mémoires du Chevalier de 
Ravanne, Page de son Altesse le Duc Régent & Mousquetaire. 
Liège, sn, 1740.
2 volumes in-12, édition originale de ce roman libertin qui 
décrit l'ascencion et les conquêtes d'un mousquetaire à 
la cour de la Régence. L'attribution à Jacques de Varenne, 
donnée par Quérard, est remise en cause, parfois au profit de 
Pavan, qui fut également mousquetaire. Mentions manuscrites 
« le 19ème livre » et « le 21ème livre » sur les gardes de chaque 
volume, « sans finis » à la dernière page du second volume.
Reliure plein veau marbré d'époque, dos lisse orné, pièces 
de titre et de tomaison de maroquin rouge.
(coupes, coiffes et coins usés).
50 / 80 €

58.
[LARREY (Isaac de)]. Histoire d'Éléonor de Guyenne, 
Duchesse d'Aquitaine. Londres, Paris, Cussac, 1788.
In-8, édition augmentée d'un supplément de sommaires, de 
notes et d'observations, illustrée de 3 planches hors-texte 
gravées par Borel. Exemplaire imprimé sur papier bleuté.
Reliure plein veau marbré d'époque, triple filets sur les plat, 
dos lisse orné, pièce de titre de maroquin foncé.
(trous de vers au mors supérieur).
60 / 80 €

59.
SALLE (M.). L'esprit des Ordonnances et des Principaux 
Edits et Déclarations de Louis X. Paris, Bailly, 1771.
In-4, nouvelle édition, revue, corrigée et augmentée. 
Reliure plein veau marbré d’époque, dos orné à 5 nerfs, 
pièce de titre de maroquin rouge, les plats aux armes.
80 / 120 €

60.
[ALMANACH]. Almanach royal. Paris, Le Breton, 1755.
In-8, reliure pleine basane marbrée, dos à 5 nerfs orné de 
fleurs de lys, pièce de titre de maroquin rouge, pièce de 
tomaison de maroquin foncé.
Ex-libris David Rochfort « Stat fortis in fide ».
(déchirure avec manque à une garde blanche).
40 / 60 €
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61.
SALLUSTE. Histoire de la République Romaine dans le cours 
du VIIe siècle. Dijon, L.N Frantin, 1777.
3 volumes in-4, édition originale de la traduction et des notes 
du Président de Brosses, illustrée de 25 planches gravées, 
dont une carte dépliante de la Numidie.
Reliure plein maroquin rouge d’époque, plats à encadrement 
de triple filets, dos richement orné à 5 nerfs. Ex-libris 
Middleton Berry Ballynegall, Hautefort de Beringhen et 
manuscrit Margaret Graves.
(dos légèrement passé, déchirure sans manque à la page 13)

On joint :
RACINE (Jean). Oeuvres. Paris, s.n., 1760. 2 volumes in-4. 
Reliure plein veau d’époque. 
(incomplet du volume 3).
300 / 500 €

62.
HÉNAULT (Charles Jean François, dit le président). Nouvel 
abrégé chronologique de l'histoire de France, contenant les 
événemens de notre Histoire, depuis Clovis jusqu'à la mort 
de Louis XIV, les Guerres, les Batailles, les Sièges, nos Loix, 
nos Mœurs, nos Usages, &c., Paris, Prault, 1768.
2 volumes in-12, nouvelle édition revue, corrigée et 
augmentée.
Reliure plein maroquin rouge d'époque, triple filets sur les 
plats et fleurettes aux écoinçons, dos richement orné à 5 
nerfs.
(reliure légèrement frottée).
100 / 200 €

63.
POULLAIN DE SAINTFOIX (Germain-François). Essais 
historiques sur Paris. Londres, Duchesne, 1765.
5 volumes in-12, troisième édition revue, corrigée et 
augmentée. 
Reliure pleine basane marbrée d'époque, dos orné à 5 nerfs. 
Ex-libris Cheneaux de Leyritz et ex-libris armorié «  Deo 
patria rege ».
60 / 80 €

64.
SAINTFOIX (Germain-François Poullain de). Œuvres 
complètes. Paris, Duchesne, 1778. 
6 volumes in-8, édition illustrée d'un portrait de l'auteur par 
Pougin de St Aubin dans un entourage de Marillier gravé par 
Le Mire.
Reliure plein veau marbré d'époque, dos orné à 5 nerfs, 
pièce de titre de maroquin rouge, pièce de tomaison de 
maroquin jaune.
(reliure frottée, débuts de fentes à certains mors, coiffes 
absentes, pages 445 à 450 absentes remplacées par une 
copie manuscrite moderne)

On joint :
ROBERTSON (William). L'Histoire du règne de l'Empereur 
Charles Quint. Amsterdam, Saillant & Nyon, 1771. 
6 volumes in-12, reliure plein veau marbré d'époque, 
dos orné à 5 nerfs.
(quelques défauts à la reliure).
30 / 50 €

65.
SOLIS (Antoine de). Histoire de la Conquête du Mexique 
ou de la Nouvelle Espagne par Fernand Cortez. Paris, La 
Compagnie des Libraires, 1759. 
2 volumes in-12, sixième édition illustrée de 14 planches 
hors-textes dont 2 cartes, certaines dépliantes.
Reliure pleine basane marbrée d'époque, dos orné à 5 nerfs.
(reliure frottée, déchirures sans manques à certaines 
planches, plus importante à la planche de la page 466 du 
tome 1).
80 / 120 €

66.
[BRAITHWAITE (John)]. Histoire des Révolutions de l'Empire 
de Maroc, depuis la mort du dernier Empereur Muley Ismaël. 
Amsterdam, Pierre Mortier, 1731. 
In-12, édition originale de la traduction française illustrée 
d’une carte dépliante.
Reliure demi-cuir marron d'époque, dos à 5 nerfs, plats de 
papier peigne. Ex-libris David Rochfort à la devise «  Stat 
fortis in fide ».
(reliure frottée, coiffe supérieure accidentée).
150 / 200 €

67.
CLERY (Jean-Baptiste-Antoine Hanet, dit, valet de chambre 
du Roi). Journal de ce qui s'est passé à la tour du Temple 
pendant la captivité de Louis XVI, roi de France. Londres, 
De l'imprimerie de Baylis [et] Se vend chez l'auteur, 1798. 
[à la suite] Procès de Marie-Antoinette, De Lorrainne-
d'Autriche, veuve Capet, du 23 du premier du mois, l'an 2 de 
la république. Londres, De Boffe, 1793.
In-8, édition illustrée d'une gravure en frontispice figurant la 
prison du temple et de deux fac-similés. Le procès de Marie-
Antoinette illustré d'un portrait en médaillon de la reine.
Reliure demi-basane mouchetée à coins d'époque, dos lisse, 
filets à faux-nerfs, pièce de titre de maroquin bleu.
60 / 80 €
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68.
[DESSALLES (Pierre-François-Régis)]. Annales du conseil 
souverain de la Martinique ou tableau historique de cette 
colonie, depuis son premier établissement jusqu'à nos jours. 
Bergerac, J. B. Puynesge, 1786.
2 volumes grand in-8, première édition de cette compilation 
d'extraits de regitre du Conseil souverain, aujourd'hui disparus.
Très rare et très intéressant ouvrage livrant un véritable 
panorama de la vie en Martinique à la fin de l'Ancien 
Régime. Il traite notamment la réglementation des métiers, la 
réglementation religieuse et judiciaire de l'île, mais également 
des nombreuses normes concernant l'esclavage ou encore 
l'industrie du sucre.
Reliure postérieure en demi-veau marron, dos lisse orné de 
frises et faux-nerfs dorés, les caissons ornés à froid. Ex-libris 
manuscrit.
(ex-libris manuscrit découpé sur la page de titre du premier 
volume, première page de l'avant propos également découpée 
sans manque, reliure frottée, quelques traces de mouillures).
300 / 400 €

69.
DUPAIN. Amusemens militaires. Paris, Guillaume Desprez, 
1757. In-8, illustré de nombreuses planches. Reliure plein 
cuir marbré, dos lisse. (reliure usée, mors fendus, coiffes 
absentes, épidermures).
40 / 60 €

70.
Carte de la Ville de Côsme. Importante carte manuscrite 
rehaussée à l'aquarelle, annotée en bas à gauche «  levé 
dans le courant de juin 1791  ». Dimensions  :  100 x 65,5 cm 
(déchirure en partie haute) Provenance : Général d'Aboville.
50 / 100 €

71.
NECKER (Jacques). De l'Administration des finances de la 
France. s.l., s.n., 1784.
3 volumes in-8, édition originale de cet important traité 
d’économie politique.
Reliure plein veau marbrée d'époque, dos lisse richement 
orné, pièce de titre de maroquin rouge, pièce de tomaison 
de maroquin bleu.
(accidents aux coiffes, débuts de fentes aux mors, trace de 
mouillure sur le premier plat et le mors supérieur du premier 
volume).
80 / 120 €

72.
[INGENIERIE] Intéressant ensemble de mémoires en un 
volume grand in-8 comprenant :
- �Analyse du projet présenté par le Sr Perrache, approuvé 

par l'Administration municipale de la ville de Lyon, pour 
des objets de necessité, d'utilité et d'agrements publics, et 
autorisé par Arret du Conseil et Lettres-Patentes du Roi, 
du 13 octobre 1770. Annotations manuscrites. Lyon, Aimé 
de la Roche, 1770. 12 pages.

- �Réponse de M. Perrache aux questions d'un financier de 
Paris sur son entreprise. Lyon, Chavance, 1771. 18 pages.

- �Lettre anonyme écrite au Sieur Perrache sur son entreprise. 
Lyon, Aimé de la Roche, 1770. 8 pages.

- �[ORFFYREUS (BESSLER (Johann), dit)]. An Account of the 
Automaton, constructed by Orffyreus, in two letters, the 
one from Professor Gravesande to Sir Isaac Newton, the 
other from Baron Fischer to Dr. Desaguliers. London, s.n., 
1770. 28 pages.

- �SMEATON (J). An Experimental Enquiry concerning the 
Natural Powers of Water and Wind to Turn Mills, and Other 

Machines, Depending on a Circular Motion. Extrait des 
Philosophical transactions of the Royal Society, volume 
51 (1759 - 1760), pages 100 à 174. Importantes annotations 
manuscrites sur deux pages.

(déchirure sans manque aux trois premières pages)
Rare et intéressant recueil de projets et inventions 
d'ingénierie traitant du projet de Perrache, à savoir rediriger 
le confluent du Rhône et de la Saône vers le sud afin de 
créer un nouveau quartier à Lyon, qui portera par la suite son 
nom. Il est accompagné d'un compte-rendu sur l'invention 
de Bessler, dit Orfyrreus, qui prétendait avoir créé une roue 
à mouvement perpétuel et d'un très rare article de Smeaton, 
considéré comme le père du génie civil britannique, sur la 
force motrice de l'eau et du vent.
Ce dernier est annoté à l'encre, probablement par Lovell 
Edgeworth, qui avait débuté en 1771 la construction d'une 
digue pour détourner le cours de la Saone.
Reliure demi-veau d'époque, dos orné à 5 nerfs, pièce de 
titre de maroquin rouge. Ex-libris Richard Lovell Edgeworth.
(quelques annotations manuscrites, coiffes absentes, 
manques de papier sur les plats).
200 / 300 €

73.
ROZIER (Abbé). Cours complet d’agriculture.  Paris, Hôtel 
de Serpente, 1781-1796 (volumes 1 à 9), Paris, librairie 
d'éducation, an VIII-1800 (volume 10) Paris, Marchant, 
Drevet, Chapart, Caille & Ravier, 1805 (volumes 10 à 12). 
13 volumes in-4, édition originale illustrée de nombreuses 
planches en noir hors-texte, dont dépliantes et tableaux in et 
hors-texte, dont certains dépliants. Bien complet du dixième 
volume, presque entièrement consacré à la vigne et au vin et 
des 2 volumes de suppléments rédigés sous la direction de 
Thouin après la mort de Rozier.
Exemplaire exceptionnel enrichi d'un volume de pièces 
retraçant les difficultés de publication de dernier volume 
du Cours complet d'agriculture. En effet, à la mort de l'abbé 
Rozier en 1793, le volume 9 était resté inachevé et non publié. 
Il fut finalement imprimé en 1796, suivi d'un dixième volume 
en 1800 et de deux volumes de suppléments en 1805.
800 / 1 200 €
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74.
ZACHARIE (Just Frederic Guillaume). Les quatre parties du 
jour. Paris, Musier, 1769.
In-8, édition illustrée d’un frontispice, de 4 planches hors 
texte et 4 vignettes gravées par Baquoy d’après Eisen.
Reliure plein veau glacé d'époque, triple filets sur les plats, 
dos lisse orné, toutes tranches dorées.
(déchirure avec manque à une garde blanche, coiffe 
supérieure et pièce de titre manquante, inscription 
manuscrite sur la page de titre).
40 / 60 €

75.
[PERAU (Abbé)]. Le Secret des francs-maçons. Avec un 
recueil de leurs chansons, précédé de quelques pièces de 
poésies. S.l., s.n., 1744.
Petit in-12, probable seconde édition illustrée d'une vignette 
maçonnique sur la page de titre. Exemplaire enrichi de 2 
gravures maçonniques non reliées. Reliure pleine basane 
marbrée d'apoque, dos orné à 5 nerfs, pièce de titre de 
maroquin rouge.
(reliure frottée, coiffe supérieure absente).
60 / 80 €

76.
[LA PORTE (Joseph de)]. L'esprit de l'Encyclopédie ou choix 
des articles les plus curieux, les plus agréables, les plus 
piquans, les plus philosophiques de ce grand dictionnaire. À 
Genève, et se trouve à Paris, chez Vincent, 1768.
5 volumes in-12, compilation d'articles choisis destinée à 
rendre accessible au plus grand nombre l'Encyclopédie de 
Diderot et d'Alembert.
Reliure plein veau marbré d'époque, pièce de titre de 
maroquin rouge, pièce de tomaison de maroquin vert.
60 / 80 €

77.
ROUSSEAU (Jean-Jacques). La nouvelle Héloïse. Lettres 
deux amans. Amsterdam, Marc Michel Rey, 1761.
6 parties en 3 volumes in-12, nouvelle édition à la date de 
l'originale, sans figures ni errata.
Reliure plein veau d'époque, dos orné à 5 nerfs, pièce de 
titre de maroquin bleu, pièce de tomaison de maroquin 
rouge, le premier caisson frappé de l'emblème de la Carlton 
Library, les deux autres volumes frappés sur une pièce de 
maroquin bleu. Ex-libris Carlton Library.
(les plats provenant d'une autre reliure, réunis 
postérieurement).
80 / 120 €

78.
RÉTIF DE LA BRETONNE (Nicolas-Edme). Le Pied de 
Fanchette, ou l’orfeline française  ;  Histoire intéressante et 
morale. La Haie, Paris, Humblot, Quillau, 1769.
3 parties en un volume in-12, édition originale, avec le titre, 
l'épitre, les notes et la table imprimés en rouge.
Reliure plein veau d'époque, dos orné à 5 nerfs, pièce de 
titre de maroquin rouge. Ex-libris Ed. Davenport Esqu.
(restaurations aux mors, coins et coiffes).
200 / 300 €

79.
MARIVAUX (Pierre Carlet de Chamblain de). Théâtre de 
Monsieur de Marivaux. Amsterdam et Leipzig, Arkstrée et 
Merkus, 1770 .
4 tomes in-16, nouvelle édition.
Reliure plein veau glacé d’époque, dos lisse richement orné, 
pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge. Ex-libris 
Egerton Castle.
(accidents aux coiffes).
60 / 80 €

80.
SWIFT (Jonathan). Le conte du tonneau contenant tout ce 
que les arts et les sciences ont de plus sublime et de plus 
mystérieux. Avec plusieurs autres pièces très curieuses. La 
Haye, henri Scheurleer, 1755.
2 volumes in-12, édition illustrée d'un frontispice et de 8 
planches hors-texte, notamment la fameuse planches de la 
« bataille des livres ».
Reliure demi-cuir rouge à coins de toile postérieure, dos à 5 
nerfs soulignés de bandes noires.
(très rares trous de vers en marge de certains feuillets).
50 / 100 €

81.
LONGUS. Daphnis et Chloé. Paris, Imprimerie de Patris, 1795.
In-12, nouvelle édition illustrée d’un frontispice et de 4 
figures hors-texte gravées par Blanchard d’après Binet.
Reliure postérieure plein maroquin rouge, dos orné à 5 nerfs, 
signée Riviere & Son. Ex-libris manuscrit.
(un mors légèrement frotté).
80 / 120 €

82.
LA FONTAINE (Jean de). Fables. Paris, Bossange, Basson et 
Besson, 1796.
4 volumes in-8, édition illustrée d’un frontispice et de 275 
figures hors-texte par Vivien, gravées par Simon et Coiny.
Reliure pleine basane d'époque, plats quadrillés à froid et 
dorés, dos lisse orné. Ex-libris Praesto Pro Patria.
(reliure accidentée, un plat et un dos détachés).
80 / 120 €
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83.
LE SAGE (Alain René). Histoire de Gil Blas de Santillane. Paris, 
Imprimerie de Didot Jeune, Janet et Hubert, An troisième 
[1795].
4 volumes in-8, édition illustrée de 100 figures hors texte, 
par Bornet, Charpentier et Duplessi-Bertaux, gravées sous la 
direction de Hubert.
Reliure demi-cuir violine postérieur, dos lisse orné. Ex-libris 
Thomas Tenison.
(dos passé, trou de vers à un mors).
80 / 120 €

84.
FÉNELON (DE SALIGNAC DE LA MOTHE FENELON (François), 
dit). Télémaque. Paris, l’imprimerie de monsieur, 1790. 
2 volumes in-8, l’illustration de cette édition par Cochin et 
Moreau le Jeune étant demeurée inachevée, elle a ici était 
remplacé par la suite de 24 planches hors-texte de Marillier 
et le portrait de l'auteur par Vivien.
Reliure plein maroquin rouge d'époque, dos lisse richement 
orné. 
(reliure frottée et tachée, quelques rousseurs).
300 / 500 €

85.
LAMBALLE (Marie Thérèse Louise de Savoie Carignan, 
Princesse de). Mémoires relatifs à la famille Royale de 
France, pendant la révolution  ;  accompagnés d'anecdotes 
inconnues et authentiques sur les princes contemporains et 
autres personnages célèbres de cette époque. Publiés pour 
la première fois d'après le journal, les lettres et les entretiens 
de la Princesse de Lamballe. Paris, Treuttel & Würtz, 1826.
2 volumes in-8, édition illustrée d’un portrait en frontispice.
Reliure demi-veau glacé marron, dos orné à 5 nerfs. Ex-libris 
Richard & Helena Robinson.
80 / 120 €

86.
[REVOLUTION FRANCAISE]. Collection complète des 
tableaux historiques de la Révolution française. Paris, Chez 
Auber de l'imprimerie Pierre Didot l'aîné, an XIII - 1804. 2 
volumes in-folio, un volume de «  portraits  » comprenant 
66 portraits hors-texte en médaillon gravés par Levachez, 
surmontant un bandeau gravé par Duplessis-Bertaux et un 
texte biographique. Un volume d'estampes comprenant 156 
planches hors-texte figurant les principaux évènements de la 
Révolution Française, notamment par Fragonard fils, Meunier, 
Girardet, Ozanne, Veny. Toutes les planches montées sur 
onglets et protégées par une serpente. La majorité des 
« estampes » en tirage avant la lettre, accompagnée d'une 
légende manuscrite sur un bandeau de papier.
Les pages de titres et de tables reliées en fin du volume de 
portraits Reliure postérieure plein veau marbré, les plats 
estampés à froid d'un encadrement, dos orné à 5 nerfs, 
signée Pagnant.
Ensemble complet des illustrations, sans les feuillets de 
texte.
(légères rousseurs, mors et coiffes légèrement frottés, 
griffures au centre des plats).
600 / 800 €

87.
[DUPLESSI-BERTAUX]. Vie publique, politique et privée des 
hommes qui ont le plus marqué dans la Révolution française.. 
Paris, 1806.
Grand in-8, édition illustrée de 62 portraits en médaillon 
gravés par Levachez, chaque portrait surplombant une 
scène importante de la vie du personnage gravée à l'eau-
forte par Duplessi-Berteaux d'après ses dessins. Les 
gravures découpées et contrecollées sur papier fort. Sont 
également présents les portraits de Victor Moreau, Lucien 
Bonaparte et Napoléon, simplement légendé du nom. 
Reliure demi-veau havane à coins, dos lisse orné. Ex-libris 
manuscrit.
(décharges de papier journal au faux-titre et gardes, reliure 
frottée).
200 / 300 €

88.
SEGUR (Général Comte de). Histoire de Napoléon et de la 
Grande Armée pendant l’année 1812. Paris, Baudouin Frères, 
1824.
2 volumes in-8, édition illustrée d'une grande carte dépliante 
pour servir à l'histoire de la grande armée et de 2 gravures 
hors-texte.
Reliure demi-veau glacé marron d'époque, dos orné à 5 
nerfs. Ex-libris Richard & Helena Robinson.
60 / 80 €

89.
STOTHARD (Charles). Letters written during a tour through 
Normandy, Britanny, and other parts of France, in 1818 
London, Longman, Hurst, Rees & al., 1820. 
In-4, édition illustrée de 23 planches gravées sur acier dont 
6 mises en couleurs, figurant notamment des costumes 
locaux.
Reliure postérieure demi-veau havane à coins, dos lisse.
(quelques rousseurs et décharges).
150 / 250 €
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90.
Carnet de croquis de voyage, comprenant environ 36 
dessins à la plume et à l’aquarelle de vues de l’Algérie 
exécutés sur les lieux en 1847, reliures en toile (mouillures) 
marquée sur la couverture 1847, un dessin de Constantine 
daté du 2 décembre 47 signé R. Rouaud. 
On retrouve les vues de Philippeville, Constantine (Mosquée 
Salah-Bey, rue Caraman, place des Chameaux, minaret de la 
Brèche, mosquée rue Vieux …), Medracen, Plaines d’El-Biar, 
El-Kandara, El-Outaïa, Biskra (Bab-el-Khoka, Sidi-Malek, 
Djama-Kebir) etc. 
Carnet issu du magasin G. GOUILLET au 24 boulevard Saint-
Michel à Paris, mention de la boutique sur la deuxième et la 
troisième de couverture. 
Haut. : 10 cm – Larg. : 13,5 cm
100 / 200 €

91.
[INGÉNIERIE - PONTS ET CHAUSSÉES] Ensemble de 2 
volumes comprenant :
- �Recueil de 245 dessins ou feuilles de Textes relatifs à l’Art 

de l’Ingénieur. Extraits de la première collection terminée 
en 1820, et lithographiés à l’École Royale des Ponts et 
Chaussées, 1826.

In-folio, page de titre, feuillet de table et 245 planches 
numérotées dont quelques pages de texte. Reliure demi-
toile écrue, pièce de titre de cuir rouge.
- �Recueil de 239 dessins ou feuilles de Texte Relatifs à l’Art 

de l’Ingénieur. Extraits de la seconde Collection terminée 
en 1825 et lithographiés à l’École Royale des Ponts et 
Chaussées, 1827.

In-folio, page de titre, feuillet de table et 273 planches 
numérotées dont quelques pages de texte. Reliure demi-
toile écrue, pièce de titre de cuir rouge.
Bel ensemble lithographié de dessins techniques de 
machines, instruments et batiments.
(reliure usée, accidents aux coins et aux coiffes).
200 / 300 €

92.
CAUMONT (M. de) Cours d'Antiquités monumentales. 
Histoire de l'art dans l'Ouest depuis les temps les plus 
reculés jusqu'au XVIIe siècle. Paris, Derache, 1830-1841.

6 volumes in-8 oblong regroupant les 117 planches destinées 
à illustrer l'ouvrage, certaines rehaussées en couleurs. Les 
volumes 2,3 et 4 enrichis d'un envoi autographe signé de 
l'auteur. Années d'éditions discontinues.
(rousseurs importantes sur certaines planches, manques au 
dos, légères déchirures, certains coins cornés, manque la 
planche 63).
80 / 120 €

93.
FANTIN-DESODOARDS (Antoine). Histoire philosophique de 
la révolution de France, depuis la première assemblée des 
notables jusqu'à la paix d'Amiens. Angers, Mame & Paris, 
Belin & Cie, 1806. 
9 volumes in-8, quatrième édition, seule conforme au 
manuscrit original. Reliure demi-basane, dos lisse orné, 
pièce de titre de maroquin rouge, pièce de tomaison de 
maroquin bleu. 
(dos passés).
80 / 120 €

94.
OLD NICK [Émile Forgues, dit]. Petites misères. Paris, H. 
Fournier, 1846.
In-8, illustré de nombreuses compositions en noir in-texte et 
hors-texte par Grandville.
Rare percaline éditeur à ornement polychrome et doré sur 
fond noir, le premier plat figurant un couple « La charge » et « la 
fantaisie », le second plat figurant un personnage grimaçant.
(début de fente et restauration au mors et au dos, quelques 
rousseurs).
50 / 80 €

95.
[DAUMIER (Honoré)]. PHILIPPON (Charles). La Caricature 
politique, morale, religieuse, littéraire et scénique. Paris, 
Aubert, 1830-1833.
3 volumes in-4, comprenant les numéros 1 du 4 novembre 
1830 à 128 du 18 avril 1833, illustré de nombreuses 
lithographies en noir et en couleurs, notamment par Daumier, 
Grandville, Monnier, Raffet, Traviès, Devéria, Lami, Gavarni, 
Pigal, Charlet. Les lithographies sont numérotées de 1 à 268, 
certaines en bis ou ter non numérotées, certaines à double 
page ou dépliantes portant un numéro double.
Ensemble des volumes de tête du plus important journal 
satirique du XIXe siècle. Célèbre pour ses nombreuses attaques 
contre le roi Louis Philippe, dont la fameuse caricature en 
forme de poire, La Caricature permit de révéler le talent de 
deux maitres de la discipline, Honoré Daumier et Jean-Jacques 
Grandville. Le journal disparut en 1835, en grande partie à 
cause des nombreux procès intentés par le pouvoir.
Reliure demi-maroquin rouge à coins, dos richement orné à 
5 nerfs, signée Thivet.
(quelques rousseurs et mouillures, rares usures en marge, 
dernière lithographie du tome 3 détachée).
1 500 / 2 000 €

96.
ROQUEFORT (B. de). Poésies de Marie de France, poète 
Anglo-Normand du XIII° siècle. Paris, Marescq, 1832. 
2 volumes in-8, chacun illustré d'un frontispice gravé par 
Godefroy d'après Chasselat. 
Reliure demi-chagrin marron à coins postérieure, dos à 5 
nerfs orné de fleurs de lys.
(coins frottés).
40 / 60 €95
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97.
LE TASSE. La Jérusalem délivrée. Traduite en vers par 
Baour-Lormian. Paris, Delaunay, 1819.
3 volumes in-8, édition illustrée d’un portrait gravé par 
Muller d’après Desenne et de 3 figures par Leroux, Muller et 
Pauquet, d’après Bergeret, Chasselat et Desenne. 
Reliure pleine basane marbrée d'époque, dos lisse orné.
(dos passé)

On joint :
CHENIER. Théâtre. Paris, Foulon, 1818. 
3 volumes in-8, édition illustrée d'un portrait de l'auteur 
gravé par Prévost.
Reliure demi-veau d'époque, dos lisse orné.
(dos du premier volume détaché)

MÉRIMÉE (Prosper). Épisode de l’Histoire de Russie. Guerre 
sociale - Conjuration de Catilina. Les faux Démétrius. Paris, 
Michel Lévy, 1853.
2 volumes in-12, reliure demi-chagrin violine, dos orné à 5 nerfs.
(dos passé).
50 / 80 €

98.
[NERCIAT (A.-R. Andréa de)]. Le Diable au corps, œuvre 
posthume du très-recommandable docteur Cazzoné, 
membre extraordinaire de la joyeuse Faculté phallo-coïro-
pygo-glottonomique. S.l., s.n. [Mézières, Frémont], 1803. 
6 tomes en 3 volumes in-18, première édition de ce format, 
publiée de façon posthume par l’imprimeur Frémont à 
Mézières, qui en avait également effectué un tirage très 
restreint au format in-8. Édition illustrée de 20 gravures 
hors-texte très libres, attribuées à Claude Bornet, du tirage 
avec la lettre et sans l’encadrement propre à ce format. 
Reliure pleine basane racinée d'époque, dos lisse orné, 
toutes tranches dorées.
600 / 800 €

99.
SUE (Eugène). Le juif errant. Paris, Paulin, 1845.
4 volumes in-8, édition illustrée d’environ 600 vignettes in-
texte et de 84 planches hors texte gravées sur bois par les 
meilleurs artistes de l’époque d après Gavarni et Karl Girardet.
SUE (Eugène). Les mystères de Paris. Paris, Charles Gosselin, 
1843.
4 volumes in-4, première édition illustrée parue quelques 
mois après l’originale, ornée de vignettes in-texte et de 
81 planches hors-texte, dont 47 gravées sur bois d’après 
Trimolet, Traviès, Nanteuil, Pauquet, Staal, Daumier, Lorsay 
et de Beaumont, et 34 gravées sur acier d’après Trimolet, 
Staal, Pauquet, Daubingy, Th. Frère, Seigneurgens, Edouard 
May, Dubouloz, de Beaumont, Lorsay et Lallemand.
Ensemble 8 volumes en reliure uniforme demi-veau glacé 
vert, dos à 5 nerfs, pièce de titre de maroquin noir.
(dos passés, trace de mouillure au premier volume du juif 
errant, pages 233 à 248 et 257 à 288 du tome 4 des Mystères 
de Paris et pages 49 à 64 du tome 1, pages 112 à 128 du tome 
2 entièrement roussies).
80 / 120 €

100.
[COMBE (William). The tour of doctor Syntax. In search 
of the picturesque. Londres, s.n., s.d. Fifht edition. - The 
second tour of doctor Syntax. in search of consolation. 
Londres, Ackermann, 1820 - The third tour of doctor Syntax. 
In search of a wife. London, Ackerman, s.d. - The tour of 
doctor Syntax through London or the pleasures and miseries 
of the Metropolis. A poem. London, Johnston, 1820.
4 volumes in-8, illustré par Thomas Rowlandson de respecti-
vement 30, 24, 24 et 19 planches hors-texte rehaussées en 
couleurs.
Reliure plein veau glacé bleu, les plats ornés d'une frise à 
froid encadré d'un filet doré, dos lisse orné.
(pages de titre du premier et troisième volumes coupées 
court avec manque en marge inférieure, certaines planches 
coupées court, notamment la dernière planche du volume 3).
200 / 300 €
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101.
MARTIN (Arthur). La Vie et les Mystères de la Bienheureuse 
Vierge Marie, Mère de Dieu. Paris, Henri Charpentier, 1859. 
In-folio, belle édition presque entièrement chromolithographiée 
illustrée d'un frontispice, 3 planches non numérotées et 62 
planches numérotées de I à XXXI et de Ibis à XXXIbis. Le texte 
en lettres gothiques noires et rouges, ornées d'encadrements 
et de miniatures inspirés des manuscrits à peinture médiévaux, 
tirés en couleurs vives et doré par Kellerhoven, Gsell, Ciappori 
et Ledoux chez Lemercier. L'ensemble monté sur onglets.
Reliure plein chagrin rouge éditeur, les plats ornés d'une vierge 
dorée en mandorle dans un encadrement feuillagé, encadré 
de quatre anges et fleurons aux écoinçons, dos orné à 4 nerfs.
(rousseurs aux papiers de soie, certains froissés, reliure 
frottée, un coin usé).
50 / 80 €

102.
Nouvelles Heures et prières composées dans le style des 
manuscrits du XIVe au XVIe siècle. Paris, Gruel et Engelmann, s.d.
In-12, édition illustrée en chromolithographies, parfois rehaussées 
d'or, d'encadrements et de figures hors-texte d'après les 
manuscrits médiévaux. Exemplaire entièrement monté sur onglets. 
Reliure plein maroquin havane, dos à 5 nerfs, premier plat orné 
d'une couronne d'argent en haut à gauche, signée Fonteney relieur.
(très légères rousseurs).
80 / 120 €

103.
Coran ottoman
Manuscrit arabe sur papier, texte à l’encre noire, 15 lignes 
par page dans un encadrement doré. Première double page 
enluminée en polychromie et doré. Reliure en maroquin 
brun à décor estampé d’une mandorle centrale et quatre 
écoinçons (accidents, manques et restaurations)
Empire ottoman, XIXe siècle.
Dim. : 16,5 x 11 cm.
100 / 120 €

104.
MORTONVAL. Histoire des campagnes de France en 1814 et 
1815. Paris, Ambroise Dupont, 1826.
In-8, édition illustrée d’un portrait de Napoléon en 
frontispice, d'une gravure hors-texte, de 3 cartes hors-texte 
rehaussée (batailles de Paris, Toulouse et Waterloo) et d'une  
carte dépliante de la France, les frontières départementales 
rehaussées, en fin de volume. 
Reliure demi-cuir violine mouchetée, dos lisse à faux-nerfs. 
Ex-libris armorié.
(très légères rousseurs aux premières pages).
50 / 80 €

105.
NIEL (Adolphe, général). Siège de Sébastopol. Journal 
des opérations du génie publié avec les autorisations du 
ministère de la guerre. Paris, J. Dumaine, 1858.
Un volume de texte in-8 et un atlas in-plano (80 x 50 cm), 
édition originale, l'atlas contenant 15 planches dont 6 
doubles gravées par le procédé d'Alexis Orgiazzi. 
Reliure demi-chagrin vert, dos orné à 4 nerfs pour le volume de 
texte. Le volume d'Atlas débroché, les planches montées sur 
onglets, conservées dans une chemise toilée à lacets moderne.
(légères rousseurs sur le volume de texte, plus importantes 
sur l'Atlas avec mouillures et usures en marge).
150 / 200 €

106.
LEROY (Charles). Le Colonel Ramollot - Recueil de récits 
militaires suivi de fantaisies civiles. Paris, Marpon et 
Flammarion, 1883. - Nouveaux exploits du Colonel Ramollot. 
Paris, Marpon et Flammarion, s.d. [1844].

Ensemble de 2 volumes en édition originale illustrés 
de nombreuses compositions en noir in-texte. Tirage 
respectivement  numérotés à 50 exemplaires sur papier de 
Hollande, celui-ci n°44 et 160 exemplaires numérotés, celui-
ci n°20, un des 50 sur papier Japon.
Le volume des Nouveaux exploits enrichi d'une deuxième 
épreuve du frontispice sur papier de Chine.
Reliure demi-maroquin rouge à coins, dos richement orné à 
5 nerfs, signée V. Champs.
(quelques rousseurs au volume des « Nouveaux exploits »).
80 / 120 €

107.
RENNELL (James). BUACHE (Philippe). Recueil de cartes 
géographiques, pour la description de l’Indostan. Paris, 
Poignée, an VIII [1799/1800].
In-4 broché, atlas seul comprenant 11 cartes gravées dépliantes, 
montées sur onglets, certaines en parties rehaussées.
Reliure pleine basane jaspée d'époque, dos lisse orné.
(exemplaire en très mauvais état, reliure défraichie, rousseurs, 
mouillures, trous de vers, une carte détachée, en l'état).
80 / 120 €

108.
[AFFAIRE DREYFUS] Hommage des artistes à Picquart. Paris, 
société libre d'édition des gens de lettres, 1899. 
Album in-folio broché publié sous la direction de Paul 
Brenet et Félix Thureau illustré de 12 lithographies par 
Pierre-Émile Cornillier, Lucien Perroudon, Louis Anquetin, 
Adolphe Gumery, Hermann-Paul, Maximilien Luce, George 
Manzana Pissarro, Hippolyte Petitjean, Louis Rault, Théo van 
Rysselberghe, Joaquim Sunyer et Félix Vallotton.
Ces douze lithographies furent réalisées en soutien au 
lieutenant-colonel Georges Picquart, incarcéré du 13 juillet 
1898 au 9 juin 1899, pour avoir exprimé des doutes quant à la 
culpabilité de Dreyfus.
Préface d'Octave Mirbeau et liste des protestataires contre 
les poursuites envers le Colonel Picquart.
Tirage limité à 300 exemplaires numérotés, celui-ci n°30, un des 
30 exemplaires de grand luxe sur Japon impérial comprenant 
toutes les épreuves signées au crayon par les artistes.
(manque la lithographie de Maximilien Luce, quelques 
rousseurs, légères traces de pliures en marge des lithographies 
de Rault et Cornillier, infime déchirure en marge de la 
lithographie de Manzana, couverture usée, dos renforcé).
400 / 600 €
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109.
[CHASSE - VÉNERIE] Ensemble de onze volumes in-8 
comprenant :
- �MARKSMAN. Le chasseur infaillible. Paris, librairie centrale 

d'agriculture et de jardinage, s.d.
- �JOUBERT (P. CH.). Le parfait chasseur de gibiers à poils et 

à plumes. Paris, Arnauld de Vresse, 1867. Ex-libris «  Cave 
muscam pungit »

- �CHERVILLE (Marquis de). Les oiseaux de chasse. Paris, 
J. Rotschild, s.d. Illustré de 34 chromotypographies et 64 
illustrations de Liphart. Pleine percaline éditeur.

- �LE COUTEULX DE CANTELEU (Comte). Manuel de vénerie 
française. Paris, Hachette, 1890. 

- �YVER (Charles). A travers bois, prés et sillons. Paris, Firmin-
Didot, 1877.

- �SAUVAGE. La grande pêche. Paris, Furne, 1883. Illustré de 
86 gravures sur bois.

- �MANGEOT. Traité du fusil de chasse. Bruxelles, chez 
l'auteur, 1851. Enrichi d'un envoi autographe signé de 
l'auteur.

- �Fur and feathers series. Ensemble de 4 volumes pleine 
percaline éditeur.

(reliures frottées, rousseurs).
100 / 150 €

110.
BARRON (Louis). Les environs de Paris. Paris, Qauntin, s.d.
In-4, édition illustrée de 500 compositions in-texte par 
Fraipont et d'une carte en couleurs à double page.
Reliure demi-chagrin marron à coins, dos à 5 nerfs.
(dos légèrement passé, reliure frottée)

On joint :
MARTIN (Alexis). Mes promenades à Versailles. Paris, A. 
Hennuyer, 1896.
In-8, édition illustrée de 31 gravures en noir et 2 cartes 
dépliantes en couleurs. Plein cartonnage éditeur, le premier 
plat aux armes de la ville de Paris.
(dos passé).
40 / 60 €

111.
LEVASSEUR (V.). Atlas national illustré des 86 départements 
et des Possessions de la France, divisé par Arrondissements, 
Cantons et Communes, avec le tracé de toutes les routes, 
chemins de fer et canaux. Paris, Combette, 1852.
Grand in-folio, comprenant un titre illustré, un tableau 
statistique de la France et de ses colonies et 93 cartes 
numérotées dont un planisphère. Exemplaire comprenant 
également, non numérotées, la nouvelle carte de la France 
par Charle, Paris Combette, 1852 et 6 cartes des continents, 
soit un total de 100 cartes.
Reliure demi-cuir rouge à coins, dos à faux-nerfs, le premier 
plat orné d'un losange de cuir vert frappé du titre doré et de 
la mention « appartenant à M. Salvaire ».
(reliure frottée, légères rousseurs sur la carte de France).
100 / 200 €

112.
LIEGEARD (Stéphen). La côte d'Azur. Paris, ancienne maison 
Quantin, 1894.
In-8, nouvelle édition illustrée de nombreuses reproductions.
Exemplaire enrichi d'un envoi autographe signé de l'auteur à 
Madame Émile Ollivier.
Reliure plein maroquin mosaiqué au premier plat du 
monogramme « OT » et d'un rameau d'olivier, « T » lauré doré 
aux écoinçoins, dos à 5 nerfs.
(dos et bords des plats insolés, nerfs, mors et coins frottés).
40 / 60 €

113.
STANLEY (Henri Morton). À travers le continent 
mystérieux, découverte des sources méridionales du Nil, 
circumnavigation du Lac Victoria et du lac Tanganika, 
descente du fleuve Livingstone du Congo jusqu'à l'Atlantique. 
Paris, Hachette, 1879. 
2 volumes grand in-8, édition originale de la traduction 
française illustrée de 2 portraits en frontispices, 9 cartes en 
couleurs dont 2 grandes repliées et entoilées placées en fin 
de chaque volume et 150 gravures in-texte et hors-texte.
Reliure demi-chagrin vert, dos à 4 nerfs, signée Lamé.
(dos passé, quelques rousseurs).
50 / 80 €

114.
FREUDEBERG et MOREAU LE JEUNE. Monument du 
costume. Estampes pour le Monument du Costume gravées 
par Dubouchet. Paris, Conquet, 1883.
Ensemble des deux suites d'estampes gravées d'après 
Moreau et Feudeberg par Dubouchet et du texte tiré par 
Conquet en un volume in-4. La suite de Moreau comprenant 
une vignette de titre et 12 planches sous serpentes légendées 
ainsi qu'une table des planches illustrée de petites figures. 
La suite de Freudeberg comprenant une vignette de titre, 24 
planches sous serpentes légendées ainsi qu'une table des 
planches illustrée de petites figures. 
Tirage limité à 400 exemplaires numérotés, celui-ci n°367, un 
des 200 avec n°s et noms des artistes imprimés (épreuves 
terminées, 4ème état). Tirage du texte gravé sur cuivre par 
Smith et imprimé par Chardon limité à 370 exemplaires 
numérotés, celui-ci n°37.
Exemplaire enrichi d'un envoi autographe signé de l'éditeur.
Reliure demi-maroquin rouge, dos lisse orné, signée Pierson.
80 / 120 €
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2 volumes petit in-8, nouvelle édition complète, revue et 
corrigée avec glossaire, notices biographiques. Édition tirée 
à petit nombre, celui-ci sur papier vergé.
Reliure plein maroquin rouge d'époque, plats à triple filets 
d'encadrement orné d'un motif doré central, dos richement 
orné à 5 nerfs, tranches dorées sur marbrure.
Sans les 2 planches hors texte reproduisant des vignettes de 
Eisen mentionnées par Vicaire.
(reliure légèrement frottée).
60 / 80 €

118.
DUPONT (Pierre). Chants et chansons (poésie et musique). 
Paris, chez l'éditeur, 1851-1854. 
4 volumes in-8, édition illustrée de nombreuses gravures 
hors-texte sur acier notamment d'après Johannot, Andrieux, 
Nanteuil, Gavarni. Nombreuses planches de musique hors-
texte et notice biographique de l'auteur par Charles Baudelaire.
Reliure demi-chagrin rouge à coins, dos à 5 nerfs.
Intéressant recueil de chants populaires de ce poète 
républicain engagé, qui fut notamment soutien de la 
révolution de 1848 et ami de Courbet.
(quelques rousseurs).
80 / 120 €

119.
MUSSET (Alfred de). Oeuvres. Poésies 1828-1833. Paris, 
Alphonse Lemerre, s.d.
In-12, reliure plein chagrin beige, monogramme en métal doré 
au premier plat, fleurettes aux écoinçons et aux caissons, dos 
orné à 4 nerfs, gardes de papier bleu à semis de fleurs de lys.
40 / 60 €

120.
LA FONTAINE (Jean de). Fables. Paris, Quantin, 1883. 
2 forts volumes in-4, édition ornée de 75 planches hors 
texte gravées à l'eau forte de Delierre.
Tirage limité à 100 exemplaires numérotés avec deux suites 
des planches, celui-ci n°32, un des 50 sur papier Whatman. 
Il comprend un état des hors-textes sur Whatman, un 
deuxième état sur papier Japon et une suite de gravures en 
bandeaux ou vignettes sur papier de Chine, le portrait de 
l'auteur au volume 1 en trois états.
Reliure demi-maroquin bleu à coins, dos orné à 5 nerfs, 
signée David.
(reliure frottée, quelques décharges).
250 / 350 €

121.
ZOLA (Émile). Nouveaux contes à Ninon. Paris, Conquet, 1886.
2 volumes in-8, édition illustrée d'un frontispice et de 30 
vignettes dessinés et gravés à l'eau-forte par Edmond Rudaux.
Tirage limité à 500 exemplaires numérotés, celui-ci n°431 un 
des 350 de tête sur papier vélin du Marais à la forme.
Reliure demi-maroquin rouge à coins, dos richement orné à 5 
nerfs, signée Champs-Stroobants. Couvertures conservées.
80 / 120 €

122.
HUGO (Victor). Les Misérables. Paris, Eugène Hugues, s.d.  
5 volumes in-4, nouvelle édition illustrée de nombreuses 
compositions in-texte et hors-texte. 
Tirage limité à 50 exemplaires numérotés sur papier de 
Chine, celui-ci n°43.
Reliure pleine toile verte, dos lisse orné à faux nerfs, signée 
L. Pouillet. Couvertures conservées.
(quelques rousseurs).
50 / 100 €

115.
[THEATRE - GUIGNOL]. Ensemble de 8 livres en reliure 
uniforme demi-basane rouge, dos à 3 nerfs orné d'un fer 
inspiré de Guignol, comprenant : 
- �Théâtre lyonnais de Guignol illustré. Lyon, librairie MERA, 

1890. Nouvelle édition revue, corrigée et annotée par 
l'auteur, illustrée par Énas d'Orly. (mors frottés) 

- �SACHOIX (L.) DES VERRIERES (J.). Chante Clair, Guignol !. 
Lyon, Lartdanchet, 1912.

- �BEISSIER (Fernand). Théâtre de Guignol. Paris, librairie 
théâtrale, 1924.

- �DE VISAN (Tancrède). Le guignol Lyonnais. Paris, 
Bibliothèque régionaliste Bloud & Cie, 1910.

- �LEMERCIER DE NEUVILLE (L.). Théâtre des Papuzzi. Lyon, 
N. Scheuring, 1876.

- �Nouveau recueil de pièces de guignol. Lyon, Pierre Masson, 
1925.

- �[COLLECTIF]. Parodies de guignol. Lyon, Cumin & Masson, 
1911. Illustrations par J.F Bonnardel. 2 volumes.

On joint :
ONOFRIO (J.). Théatre Lyonnais de Guignol. Lyon, 
Lardanchet, 1909. In-8, nouvelle édition illustrée par Eugène 
Lefebvre. Reliure demi-maroquin bleu à coins, dos orné à 4 
nerfs, couvertures conservées.
150 / 250 €

116.
MOLIERE (POQUELIN (Jean-Baptiste), dit). Oeuvres 
complètes. Paris, Furne, 1863.
6 volumes in-4, nouvelle édition collationnée sur les textes 
originaux avec leurs variantes, précédée de l'histoire de sa 
vie et de ses ouvrages par M. J. Taschereau. Exemplaire sur 
beau papier vergé.
Tirage de tête limité à 100 exemplaires numérotés, celui-ci n°59. 
Exemplaire enrichi de 162 gravures hors-texte provenant 
de diverses suites, certaines en deux états et de 5 dessins 
originaux de portraits signés Baudet-Bauderval. 
Reliure demi-maroquin rouge à coins, dos richement orné à 
5 nerfs, signée Hardy.
(coins frottés, rousseurs aux gravures).
300 / 500 €

117.
[VIAU (Théophile de).]Le Parnasse Satyrique du Sieur 
Théophile avec le recueil des plus excellens vers satyriques 
de ce temps. Paris, Claudin, 1861. 
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123.
CHAMPFLEURY. Le violon de faience. Paris, Conquet, 1885.
In-8, édition illustrée à l'eau-forte par Jules Adeline  d'un 
frontispice, 2 vignettes de couverture, 16 vignettes d'en-tête 
et 15 culs-de-lampe.
Tirage limité à 500 exemplaires numérotés, celui-ci non 
numéroté, imprimé spécialement pour Octave Uzanne sur 
papier Japon avec envoi autographe de l'éditeur en lieu et 
place de la justification. 
Exemplaire enrichi du portrait de Champfleury gravé à l'eau 
forte par Paillet et daté 1886 destiné à illustrer l'édition des 
Contes Choisis de l'auteur parue chez Quantin en 1889 
et de deux coupures de presse contrecollées d'un récit 
qui «  pourrait faire le pendant du Violon de Faiënce de 
Champfleury ».
Reliure demi-maroquin orange à coins, dos richement orné 
à 5 nerfs, gardes de papier à motifs japonais dans des 
coquilles, double gardes de papier marbré, signée Bretault. 
Couvertures conservées, 4 pages de catalogue de Conquet 
en fin de volume.
(légères taches à la reliure).
200 / 300 €

124.
VERNE (Jules). Vingt mille lieues sous les mers. Paris, 
Bibliothèque d’Éducation et de Récréation, J. Hetzel et Cie, 
s.d. Grand in-8 double, pleine percaline éditeur à décor 
personnalisé sur fond prune, le premier plat orné d'une 
vignette dorée, dans un encadrement signé Berger, figurant 
le capitaine Nemo et Arronax observant un «  pêcheur de 
perles », d'après l'illustration de la page 257 par Neuville.
Première édition illustrée, ornée de 24 compositions 
d'Edouard Riou, 86 d'Alphonse de Neuville et d'une vignette 
de titre par Froment. Premier cartonnage signé Lenegre à 
froid sur le plat. Gardes bleues.
Page 121 légendée « Paysage sous-marin de l’ île Crespo ».
(Exemplaire soigneusement restauré, cartonnage 
légèrement frotté et taché, dos passé, légers soulèvements 
à la percaline, rares rousseurs, restauration en marge d'une 
garde et inscription manuscrite sur la contre-garde).
400 / 800 €

125.
DICKENS (Charles). David Copperfield. Londres, Bradburys 
& Evans, 1850.
In-8, édition originale du chef d’oeuvre de Dickens, d’abord 
parue en livraisons l’année précédente, illustrée d’un 
frontispice, d’un titre et de 38 planches, gravés d’après les 
compositions de Hablot K. Browne. 
Reliure demi-cuir marron à coins d'époque, dos à 4 nerfs, 
pièce de titre de cuir noir.
(bords des illustrations roussis, quelques rousseurs).
200 / 300 €

126.
HERMANT (Abel). Deux sphinx. Paris, Borel E. Guillaume, 1896.
In-16, édition illustrée d'un frontispice et de compositions in-
texte et hors-texte par Mittis.
Tirage limité à 100 exemplaires numérotés et quelques 
exemplaires sur papier teinté Primevère, celui-ci n°4, un des 
50 sur Chine.

Reliure plein maroquin marron, plats à encadrement de 
double filets dorés, palmettes aux écoinçons et rangs de 
perles, dos lisse orné.
(taches d'encre à la reliure).
100 / 200 €

127.
MAISTRE (Xavier de). Les prisonniers du Caucase. Paris, A. 
Ferroud, 1897.
In-8, édition illustrée 9 eaux-fortes par Julien Le Blant. 
Préface par Léo Claretie.
Tirage limité à 500 exemplaires numérotés, celui-ci non 
numéroté, annoté par Ferroud «  Exemplaire sur Whatman 
non mis dans le commerce réservé pour Monsieur A. de 
Claye ».
Reliure plein maroquin brun, les plats ornés d'un riche 
encadrement d'entrelacs dorés, monogramme du 
destinataire au bas du premier plat, dos à 5 nerfs, les 
caissons ornés du même motif, contreplats doublés de 
maroquin bordeaux encadrés de 5 filets et rangs de perles 
dorés, signée Petrus Ruban et datée 1897. Sous étui.
200 / 300 €

128.
[BIBLIOPHILIE]. Ensemble de 2 volumes comprenant :
- �[ANONYME]. Cazin, sa vie et ses éditions, par un 

cazinophile. Cazinopolis, s.n., 1863. In-18, édition originale. 
Tirage limité à  320 exemplaires, celui-ci un des 250 sur 
papier vergé. Reliure demi-chagrin vert, dos à 5 nerfs.

- �SOCARD (Alexis). Livres populaires - Noëls et cantiques 
imprimés à Troyes depuis le XVIIe siècle jusqu'à nos 
jours. Paris, Auguste Aubry, 1865. In-8, édition illustrée de 
reproductions en noir dont une dépliante d'un spécimen 
de gravure troyenne du XVIIe siècle. Reliure demi-chagrin 
bleu foncé, dos à 5 nerfs.

50 / 100 €
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129.
BOUCHOT (Henri). Ensemble de 5 volumes in-8 de 
documentation bibliophilique en reliure demi-toile verte à 
coins signée Champs-Stroobants comprenant :
- �Les ex-libris. Paris, Édouard Rouveyre, 1891. Enrichi d'un 

envoi autographe signé de l'éditeur à Champsaur.
- �Des livres modernes qu'il convient d'acquérir. Paris, 

Édouard Rouveyre, 1891.
- �De a reliure. Paris, Édouard Rouveyre, 1891.
- �Les livres à vignettes. Paris, Édouard Rouveyre, 1891. 2 

volumes.
Couvertures et papier cristal conservés.
(quelques défauts au papier cristal).
50 / 80 €

130.
ROUVEYRE (Édouard). Connaissances nécessaires à un 
bibliophile. Paris, Édouard Rouveyre, 1878.
Petit in-8, seconde édition revue, corrigée et augmentée. 
Exemplaire enrichi d'un envoi autographe signé de Rouveyre 
« Pour la bibliothèque du Journal La Figaro ».
Reliure demi-maroquin violine, dos lisse.
(dos passé).
40 / 60 €

131.
MUNTHE (Axel). Le livre de San Michele. Paris, Moulin de 
Pen-Mur, 1947.
In-4, en feuilles sous emboîtage éditeur. Illustrations en 
couleurs de Brunelleschi. Tirage limité à 1000 exemplaires 
numérotés, celui-ci n°98, un des 125 comprenant une suite 
en noir.
(défaut à l'emboitage)

On joint :
MUSSET (Alfred de). Fantasio. Paris, Le Bon Plaisir, 1946.
In-8 en feuilles sous emboîtage éditeur. Illustrations de Pierre 
Brissaud.
Tirage limité à 990 exemplaires numérotés sur vélin 
Crèvecoeur du Marais, celui-ci n°505.
50 / 80 €

132.
[MICHELIN]. Guide Michelin 1907. 
In-12, exemplaire offert gracieusement aux chauffeurs.
Pleine percaline rouge éditeur. Exemplaire bien complet de 
sa carte.
(quelques frottements).
200 / 300 €

133.
[MICHELIN]. Guide Michelin 1902.
In-12, exemplaire offert gracieusement aux chauffeurs.
Pleine percaline rouge éditeur.
(Sans la carte, légers frottements, petits manques de 
percaline aux mors et au bas du second plat, quelques 
rousseurs sur les tranches).
800 / 1200 €

134.
LOTI (Pierre). Pêcheur d'Islande. Paris, Piazza, 1945.
In-4 broché sous emboîtage éditeur, édition illustrée de 22 
compositions en couleurs comprenant la couverture, un 
frontispice, 5 en-têtes avec lettrines ornées et 15 in-texte d 
Henri CHEFFER. 
Tirage limité à 1000 exemplaires numérotés, celui-ci n°LXV, 
un des 175 exemplaires sur Hollande comprenant une suite 
en noir des illustrations.
100 / 200 €
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135.
MORAND (Paul). Bouddha vivant. Paris, Bernard Grasset, 1927. 
In-4 broché sous emboîtage éditeur, édition originale. Tirage 
limité à 3987 exemplaires numérotés et 457 exemplaires 
numérotés réimposés au format in-4 tellière, celui-ci n°198, 
un des 250 sur vélin d'Arches réimposés.
Exemplaire enrichi d'un envoi autographe signé de l'auteur à 
Maurice Gayer.
40 / 60 €

136.
GOETHE (Johann Wolfgang von). Faust. Traduction de 
Gérard de Nerval. Paris, Le Vasseur, 1943. 
2 volumes in-8 brochés sous emboîtage éditeur. Édition 
illustrée de 24 compositions hors-texte en couleurs gravées 
sur cuivre d’après Louis Icart.
Tirage limité à 1453 exemplaires numérotés, celui-ci n°595, 
un des 200 accompagnés d’une suite en noir.
60 / 80 €

137.
MAGRE (Maurice). Le roman de Confucius. Paris, Fasquelle, 1927.
In-12 broché, édition originale. 
Tirage limité à 60 exemplaires numérotés sur Madagascar , 
celui-ci n°21.
40 / 60 €

138.
RABELAIS. Gargantua. Dijon, Henri Pasquinelly, 1937.
In-4 broché, édition illustrée de nombreuses lithographies 
en noir par Schem. Préface et résumés explicatifs de Pierre 
Huguenin, glossaire et notes de Louis Perceau.
Tirage limité à 3335 exemplaires numérotés, celui-ci n°IX, un 
des 10 sur Japon impérial.
50 / 80 €

139.
TINAN (Jean de). Annotation sentimentale. Paris, Kra, 1921. 
In-12 carré, édition illustrée de bois gravés par P. A . Moras. 
Tirage limité à 790 exemplaires numérotés, celui-ci n°39, un des 
50 sur Japon impérial contenant une suite des bois sur Chine.
Reliure plein maroquin rose, contreplats encadrés de 
fleurettes mosaiqués, dos à 2 nerfs signée Charles Lanoë, 
couvertures conservées, sous étui.
(dos légèrement passé).
80 / 120 €

140.
MARDRUS (Jacques-Charles). Le livre des rois. Lausanne, 
Gonin, 1930.
In-8 en feuilles sous emboitage éditeur, édition illustrée de 31 
compositions de François-Louis Schmied gravées sur bois 
en couleurs comprenant le frontispice, 6 à pleine page dont 
2 portant la signature imprimée de l'artiste, 15 compositions 
dans le texte et 9 lettrines. 
Tirage limité à 175 exemplaires numérotés, celui-ci n°32, 
signée par l'éditeur.
Exemplaire enrichi de cinq suites d'états, comprenant la 
décomposition de 4 gravures et une suite de 26 planches en 
noir ou en couleurs.
(couverture brunie).
500 / 800 €

141.
SUARÈS (André). Poète tragique. Essai sur Prospéro. Paris, 
Émile-Paul frères, 1921. 
In-8 en feuilles sous emboîtage éditeur, édition originale.
Tirage limité à 20 exemplaires numérotés sur vélin d'Arches 
tirés spécialement pour la société des XX et signés par 
l'auteur, celui-ci n°3.
(emboitage insolé).
50 / 80 €
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142.
ALOYSIUS BERTRAND (Louis Jacques Napoléon, dit). 
Gaspard de la nuit. Fantaisies à la manière de Rembrandt et 
de Callot. Paris, Éditions du Trianon, 1931.
In-8 en feuilles sous emboîtage, édition illustrée de 30 
compositions originales mises en couleurs à la main par G. Segueu.
Tirage limité à 50 exemplaires numérotés, celui-ci exemplaire 
nominatif sur papier Japon.
Titre manuscrit au dos.
(titre manuscrit sur l’emboîtage).
100 / 200 €

143.
HOMÈRE. Hymne à Déméter. Paris, la Nouvelle Édition, 1946. 
In-4, en feuilles sous emboitage éditeur. Édition illustrée de 6 
gravures au burin hors-texte par Roger Vieillard.
Tirage limité à 300 exemplaires numérotés, celui-ci n°287, un 
des 230 sur vélin crèvecoeur du Marais.
50 / 80 €

144.
SHAKESPEARE (William). Le Songe d'une nuit d'été. Paris, 
Les Cent bibliophiles, 1938. 
In-4, en feuilles sous emboîtage éditeur. Édition illustrée de 
25 lithographies originales de Charles Guérin. Tirage limité 
à 130 exemplaires numérotés, celui-ci n°63 imprimé pour le 
Duc de Massa et portant son ex-libris.
(début de fente à l'emboitage)

On joint :
DONNAY (Maurice). Education de prince. Paris, Les 
Bibliophiles du Cornet, 1931. 
In-4 en feuilles sous emboîtage. Illustré de 57 lithographies 
in-texte en noir et en sanguine de Lucien Jonas. Tirage limité 
à 175 exemplaires sur vélin du Marais, celui-ci n°98, nominatif 
à monsieur Edmond Paix.
Exemplaire enrichi du menu avec un dessin original signé de 
l'illustrateur.
50 / 80 €

145.
VERHAEREN (Emile). Les Campagnes hallucinées. [Paris], 
Editions de l'Equipe, 1943-1945. 
In-4 en feuilles sous emboîtage éditeur. Édition illustrée de 
18 eaux-fortes originales de Camille Berg. Tirage limité à 393 
exemplaires numérotés, celui-ci n°7, un des 18 comprenant un 
monotype original et une suite des eaux-fortes avec remarques.
(emboitage frottée).
50 / 80 €

146.
LA FONTAINE (Jean de). Fables. Paris, Piazza, 1937.
2 volumes in-8 brochés sous emboîtage éditeur commun. 
Édition illustrée par Henri Vallette.
Tirage limité à 335 exemplaires numérotés, celui-ci n° 188, 
un des 300 sur Hollande contenant une suite en noir des 
illustrations.
40 / 60 €

147.
MARDRUS (Jacques Charles). Histoire d’Aladin et de la 
lampe magique. Paris, Georges Crès Cie, Éditeur, 1914.
2 volumes in-8 brochés à la japonaise sous chemise 
cartonnée éditeur, de la « Collection coréenne composée 
sous la direction de Victor Segalen à Péking pour Georges 
Crès Cie » et imprimé sur les presses du Pei-T’ang.
Tirage limité à 630 exemplaires numérotés, celui-ci n°556, un 
des 570 sur vergé Pelure.
80 / 120 €

148.
ZOLA (Emile). Nana. Paris, Briffaut, 1946.
2 volumes in-8 brochés, édition illustrée de 49 compositions 
en noir dont 32 hors textes, 14 en-têtes et 2 couvertures par 
Berthommé Saint-André. 
Tirage limité à 1000 exemplaires numérotés sur papier de 
Rives, celui-ci n°69, un des 250 comportant une suite en noir 
avec remarques des illustrations.
40 / 60 €

149.
BALZAC (Honoré de). Ursule Mirouët. Paris, Monceau, 1947.
2 volumes in-8 en feuilles sous chemise cartonnée et 
étui commun éditeur. Édition illustrée de nombreuses 
compositions en couleurs par André Édouard Marty. Tirage 
limité à 250 exemplaires numérotés sur vélin du marais à la 
forme, celui-ci n°34.
(accident à l'emboîtage)

On joint :
RESTIF DE LA BRETONNE. Mes amours à vingt ans. Paris, 
Moustié, s.d.
2 volumes in-8 en feuilles sous chemise cartonnée et étui 
commun éditeur. Édition illustrée d'un frontispice, de 12 
compositions en couleurs et d'ornements gravés sur bois 
par Jacques Tournebroche.
Tirage limité à 1640 exemplaires numérotés, celui-ci n°1167, 
un des 800 sur vélin Aussedat à la forme.
150 / 250 €

150.
KIPLING (Rudyard). Le livre de la jungle. Paris, Kra, 1930. 
2 volumes in-8, édition illustrée de 12 compositions de 
Maurice de Becque.
Tirage limité à 3300 exemplaires numérotés sur vélin 
Aussedat, celui-ci n°1581.
Reliure demi-basane orange à coins, dos à 3 épais nerfs.
(dos légèrement passé).
40 / 60 €
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151.
JOYCE (James). Ulysses. Paris, Shakespeare and Company, 
1922.
In-4 broché, édition originale.
Tirage limité à 1000 exemplaires numérotés, celui-ci n°143, 
un des 150 exemplaires sur vergé d'Arches.
Édition originale de ce monument de la littérature du 
XXe siècle. Officiellement publié le 2 février 1922, jour 
de l’anniversaire de Joyce. Seulement deux exemplaires 
sortirent des presses le jour prévu dues à des difficultés 
quant au fameux bleu de la couverture, la publication des 
exemplaires suivant s’échelonna à partir du 9 septembre, les 
exemplaires sur vélin d’Arches sortirent des presses à partir 
du 13 février et ceux sur le premier papier à partir du 4 mars.
Les 150 exemplaires sur Arches sortirent des presses de 

Darantière avec une taille bien supérieure aux autres papiers 
(26.2 x 20.1 cm contre 23.7 x 18.5 cm), ce qui leur valut le 
surnom de « Giant Joyce ».
Reliure plein vélin à la bradel, pièce de titre de maroquin 
bleu. Premier plat de couverture conservé.
(quelques rousseurs, couverture salie, décharges de 
coupures de papier journal à la page de justification et aux 
pages 256-257, rousseurs aux tranches).
4 000 / 6 000 €

47



Joint :
FARRERE (Claude). La Bataille. Tours, Arrault et Cie, 1947.
In-4 broché, édition illustrée de 8 lithographies originales de 
Charles Fouqueray, tirées par Mourlot frères. Tirage limité à 
1000 exemplaires numérotés, celui-ci n°297, un des 950 sur 
vélin de Lana.
50 / 80 €

156.
KOUPRINE (Alexandre). La Fosse aux filles. Paris, Éditions 
Mornay, 1926. 
In-8 broché, édition illustrée d'un frontispice et de nombreux 
bois en couleurs dans le texte par Jean LEBEDEFF. Tirage 
limité à 546 exemplaires numérotés, celui-ci n°34, un des 35 
sur Hollande Van Gelder à la forme.
(dos cassé avec manques de papier).
50 / 80 €

157.
SAMAIN (Albert). Hyalis, le petit faune aux yeux bleus. Paris, 
Ferroud, 1918. 
In-8 broché, édition illustrée de 57 compositions originales 
gravées et mises en couleurs d’après Gustave-Adolphe 
Mossa. Tirage limité à 1000 exemplaires numérotés, celui-
ci n°144, un des 120 sur Japon impérial contenant deux 
états (l'état en couleurs et un état en noir sur Chine avec 
remarques)

Joint :
MICHAUT (Gustave). Aucassin et Nicolette. Chante-fable du 
XIIe sicècle mise en français moderne par Gustave Michaut. 
Paris, Piazza, 1929.
In-4 broché sous couverture éditeur. Texte ornementé dans 
le goût du Moyen-Age, illustré de 12 compositions hors-texte 
en couleurs de Léon Carré.

VOLTAIRE. L'homme aux quarante écus. Paris, René Kieffer, 
1925.
In-8 carré broché, édition illustrée par Joseph Hémard. 
Tirage limité à 550 exemplaires numérotés, celui-ci n°429, un 
des 480 sur vélin de Cuves.
40 / 60 €

152
159

152.
CHEVRILLON (André).
La mer dans les bois. Paris, 1928. 
In-4 en feuilles sous couverture et chemise à lacets, illustré 
de 77 eaux-fortes originales du peintre-illustrateur André 
DAUCHEZ dont 24 hors-texte.
Tirage limité à 183 exemplaires numérotés, celui-ci n°3, un 
des 15 exemplaires sur Japon. Enrichi d'un desin original 
signé de l'artiste.
(décharges sur la couverture comme très souvent, pièce de 
titre usée).
200 / 300 €

153.
PEISSON (Édouard). Parti de Liverpool.. Paris, Grasset, 1932.
In-8 en feuilles sous emboîtage éditeur, édition illustrée par 
ANTRAL.
Tirage spécial limité à 20 exemplaires numérotés réimposés 
sur arches réservés pour « Les XX » celui-ci non numérotés.
Exemplaire unique dans lequel toutes les eaux-fortes d'Antral 
ont été remplacés par les dessins originaux de l'artiste.
600 / 800 €

154.
DAUDET (Léon). Les morticoles. Paris, Valère, 1939.
In-8 en feuilles sous emboitage éditeur, édition illustrée de 
nombreuses compositions en couleurs par Lucien Boucher. 
Tirage limité à 1500 exemplaires numérotés, celui-ci n°41, un 
des 25 sur annam comprenant un dessin original en couleurs 
de l'artiste et une suite en noir des illustrations.
40 / 60 €

155.
VERCEL (Roger). Au large de l'Eden. Paris, Arc-en-ciel, 1945.
In-4 broché, édition illustrée de 39 compositions de René-
Yves Creston. Tirage limité à 1020 exemplaires numérotés, 
celui-ci n°112 , un des 500 sur vélin de Lana.
(ex-dono manuscrit au faux-titre)
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158.
HUYSMANS (Joris-Karl). Les foules de Lourdes. Paris, Stock, 
1906.
In-12, édition originale.
Exemplaire sur papier courant enrichi d'un envoi autographe 
signé de l'auteur « Au Dr Dumesnil. Un livre de bonne foi. »
Reliure plein veau mordu à l'acide, plats à encadrement de 
triple filets dorés, rosettes aux angles, dos orné à 5 nerfs.
150 / 200 €

159.
KESSEL (Joseph). Belle de jour. Paris, Gallimard, 1929. 
Petit in-4 broché, édition originale. 
Tirage limité à, celui-ci n°XLV, un des 110 exemplaires 
réimposés sur vergé Lafuma Navarre au format in-4 tellière, 
parmi les 100 destinés aux bibliophiles de la Nouvelle revue 
française.
400 / 600 €

160.
DORGELES (Roland). Les croix de bois. Monte-Carlo, Aux 
éditions du livre, 1947. 
In-8 broché sous emboîtage éditeur. Édition illustrée de 
12 lithographies originales hors texte en couleurs (dont 
frontispice) et 22 dessins en noir (18 bandeaux et 4 culs-de-
lampe) par Mathurin Méheut.
Tirage limité à 3100 exemplaires numérotés, celui-ci n°2984, 
un des 3000 sur grand vélin blanc.
Exemplaire enrichi d'un bel envoi autographe signé de l'auteur.
(dos de l'étui usé).
80 / 120 €

161.
BAZIN (Hervé). La tête contre les murs. Bernard Grasset, Les 
cahiers verts, 1949.
In-12 broché, édition originale.
Tirage limité à 3339 exemplaires numérotés, celui-ci n°43, un 
des 107 exemplaires sur vélin pur fil.
30 / 50 €

162.
MONOD (G.H.). Contes khmers. Mouans-Sartoux, Chitra, 1943.
In-8 broché, recueil de 8 contes khmers orné de bois 
originaux inspirés de l’art khmer.
Tirage limité à 430 exemplaires de luxe imprimés en deux 
tons, celui-ci non numéroté sur Auvergne (deuxième papier).
80 / 120 €

163.
PAGNOL (Marcel). Topaze. Paris, Monte-Carlo, . 
In-8 en feuilles sous emboîtage éditeur. Édition illustrée par 
Albert Dubout. 
Tirage limité à 5000 exemplaires numérotés sur grand vélin 
crève-cœur, celui-ci n°4426.
Exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de Marcel 
Pagnol à Maurice Gayer.
60 / 80 €

164.
FER ROJAS (Fernando de). La Célestine. S.l. [Paris], Les 
Bibliophiles de France, s.d. [1949].
2 volumes in-4 en feuilles sous emboîtage éditeur d'après 
une maquette de Michel Kieffer. Édition illustrée de 67 
compositions dont 17 à pleine page de Maurice Lalau. Tirage 
unique à 135 exemplaires sur vélin de Rives, celui-ci n°119 
imprimé pour le Colonel Daniel Sicklès.
80 / 120 €

165.
LAMARTINE (Alphonse de). Graziella. Paris, Piazza, 1948.
In-4 en feuilles sous emboîtage éditeur. Illustrations d’André 
Marty. Tirage à 1500 exemplaires numérotés, celui-ci n°1473, 
un des 1250 sur vélin de Lana.
(dos insolé).
50 / 80 €

166.
JORDAN (André E.) & LAGERLÖF (Selma). Gösta Berling. sl, 
Henri Lauga, 1947.
Grand in-4 en feuilles sous emboîtage. Édition illustrée de 38 
lithographies originales par André Jordan. 
Tirage limité à 350 exemplaires numérotés, celui-ci n°1, un 
des 5 sur pur fil du Marais avec remarques originales de 
l’artiste et une suite en noir.
(légers défauts à l'emboitage).
50 / 80 €

167.
MAGRE (Maurice). Les soirées d'opium. Paris, le Livre du 
Bibbliophile - L'Edition, 1921.
Grand in-8, édition illustrée de 12 eaux-fortes originales et 21 
ornements gravés par Chimot.
Tirage limité à 500 exemplaires numérotés, celui-ci n°427, 
un des 384 exemplaires sur vergé d’ Arches contenant l' eau 
forte en couleurs.
Reliure postérieure plein chagrin rouge entièrement ornée de 
motifs tachetés noir et dorés, pièce de titre ovale au premier 
plat, dos lisse, couvertures conservées. Sous chemise de 
cuir et étui cartonné.
(chemise usée, étui accidenté, mouillure à la première 
couverture).
250 / 350 €
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168.
COCTEAU. Thomas l'imposteur. Paris, NRF, 1927. 
In-4, édition illustrée d'un frontispice en couleurs et de 39 
dessins de Jean Cocteau reproduits en taille-douce, dont 
38 à pleine page.
Tirage limité à 373 exemplaires numérotés, celui-ci n°130 un 
des 320 sur vélin pur fil teinté Lafuma.
Exemplaire enrichi d'un très beau dessin original dédicacé 
de Cocteau à l'encre, en regard de la justification.
Reliure plein maroquin vert mosaïqué de larges bandes 
croisées de maroquin rouge, rehaussées de filets à froid, dos 
lisse, tranche supérieure dorée, couvertures conservées.
600 / 800 €

169.
MAGRE (Maurice). Les Belles de Nuit. Paris, Editions d'Art 
Devambez. 1927. Grand in-8 broche, non rogne, partiellement 
non coupe.
18 eaux-fortes, dont 10 a pleine page en couleurs d'Edouard 
Chimot.
Un des 325 exemplaires numerotes sur velin d'Arches, orne 
au faux-titre d'un pastel original en couleurs signe de Chimot, 
representant le buste d'une « belle de jour », vu de profil.
Emboitage éditeur (usures).
150 / 200 €

170.
Variot, Jean - Hofer, André. Jean du Trou-des-Moustiques. 
Paris, H. Lefèbvre, 1947. In-4 en feuilles sous couverture 
illustrée rempliée, chemise, étui (déchirures). Illustré de 19 
lithographies originales en couleurs de Hofer imprimées 
par Mourlot (mouillures) dont  :  la couverture, le faux-titre, 
le portrait de Jean du Trou-des-Moustiques, 9 h-t et 7 in-t. 
Tirage de cette première édition illustrée à 180 exemplaires, 
celui-ci des 85 sur vélin d'arches (n°50 ). L'ouvrage est une 
suite de légendes et d'anecdotes historiques reliées par le 
personnage folklorique de Hans im Schnoockeloch.
40 / 80 €

171.
BAC (Ferdinand). Jardins enchantés - Un romancero. Paris, 
Louis Conard, 1925.
Grand in-8 broché, édition illustrée de 36 compositions en 
couleurs reproduites d'après les dessins de l'auteur.
Exemplaire enrichi d'un intéressant envoi autographe signé 
de Ferdinand Bac « Au magicien Jean-Gabriel Domergue son 
ami le jardinier Ferdinand Bac 30 mars 1930 Les Colombiers 
Menton ».
(légères rousseurs, dernier feuillet détaché).
40 / 60 €

172.
MUSSET (Alfred de). La nuit vénitienne - Fantasio - Les 
caprices de Marianne. Paris, piazza, 1913.
In-4, édition illustrée de 20 compositions hors-texte en 
couleurs contrecollées sous serpentes légendées par 
Umberto Brunelleschi ainsi que de lettrines, culs-de-lampe 
et encadrements.
Tirage limité à 500 exemplaires numérotés sur papier Japon 
signés par l'illustrateur, celui-ci n° 430.
Reliure plein maroquin rouge, dos à 5 nerfs, roulette végétale 
sur les chasses, double gardes, signée Durvand. Sous étui.
120 / 150 €

173.
FEYDEAU (Ernest). Fanny. S.l., s.n., 1948.
Grand in-8 en feuilles sous emboitage éditeur. Illustré de 12 
lithographies de Grau Sala. Tirage limité à 350 exemplaires 
numérotés, celui-ci exemplaire nominatif sur vélin de Lana.

On joint :
ESTAUNIÉ (Édouard). Les choses voient. Paris, Henri Cyral, 
1931. 
In-8 broché, édition illustrée par François Marliave. Tirage 
limité à 1021 exemplaires numérotés, celui-ci n°44, un des 18 
exemplaires sur vélin d'Arches.
20 / 40 €
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174.
JOB (BREVILLE (Jacques Onfroy de), dit). Ensemble de 
2 volumes in-4 en pleine percaline éditeur entièrement 
illustrés par Job comprenant :
- �La cantinière. Paris, librairie Félix Juven, s.d. Poënsin. Rel.
- �Les trois couleurs. Paris, librairie Félix Juven, s.d. Paul 

Souze Rel. (un cahier en ressaut).
50 / 80 €

175.
Ensemble de 4 volumes comprenant :
- �BARRES (Maurice). La colline inspirée. Paris, Plon, 1922.
In-8, nouvelle édition. Tirage limitée à 1150 exemplaires 
numérotés, celui-ci n°28, un des 30 sur Hollande Van Gelder.
Reliure demi-veau marron à coins, dos orné.
- �COPPEE (François). Le passant. Paris, Ferroud, 1920.
In-8, édition calligraphié et illustré par Malatesta. Tirage 
limité à 1500 exemplaires numérotés, celui-ci n°446, un des 
1200 sur vélin. Reliure demi-maroquin rouge à coins, dos 
orné et mosaïqué à 5 nerfs (signature effacée).
- ��PÉTRONE. Le satyricon. Paris, Maurice Glomeau, 1912.
In-8, édition illustrée de 26 illustrations en couleurs adaptés 
d'après l'antique. Tirage limité à 500 exemplaires numérotés, 
celui-ci n°212, un des 425 sur Hollande. Reliure demi-veau 
glacé noir à coins, dos lisse doré et mosaïqué, signée 
Flammarion Vaillant.
(dos frotté avec léger manque de cuir)
- �MARCHAND (Jean). Le roman de Jean de Paris. Paris, 

Piazza, 1924.
In-8, édition illustrée par Zworykine d'après les bois gravés 
du XVIème. Tirage limité à 750 exemplaires numérotés sur 
papier Japon, celui-ci n°127. Reliure demi-maroquin marron 
à coins, dos à 5 nerfs, armes dorées en queue.
60 / 80 €

176.
[COLLECTIF]. L'Album. Les Maîtres de la caricature. Paris, 
Tallandier, 1902. 
In-4, édition réalisée par l'éditeur des 18 numéros parus de 
cette revue satirique. Illustrée de reporductions en noir et en 
couleurs d'aquarelles et dessins inédits de Guillaume, Bac, 
Huard, Gerbault, Caran d'Ache, Léandre, Job, Rabier, Abel 
Faivre, Robida, Steinlen, Hermann Paul, Balluriau, Willette, 
Forain, Métivet, Grün, La pleiade des jeunes. Préface de 
Roger Milès.
Reliure demi-maroquin, dos lisse à décor mosaïqué et doré 
de branches fleuries, pièce de titre de maroquin rouge, tête 
dorée, couvertures conservées. 
(dos et bords des plats insolés).
100 / 150 €

177.
NOLHAC (Pierre de). Madame Vigée-Le Brun. Peintre de la 
reine Marie-Antoinette 1755-1842. Paris, Goupil, 1908. 
In-4, édition illustrée de 60 compositions in-texte et hors-
texte, les planches imprimées en camaïeu sur Chine blanc 
contrecollé sur papier teinté dont 4 fac-similés en couleurs 
d'après les oeuvres de l'artiste.
Tirage limité à 500 exemplaires numérotés sur papier à la 
main des manufactures de Rives, celui-ci n°329.
Reliure plein maroquin bleu signée Durvand, les plats à riche 
décor doré de dentelle, dos à 5 nerfs richement orné, toutes 
tranches dorées, signée Durvand. Couvertures conservées.
(mors, coiffes et coins légèrement frottés).
120 / 150 €

178.
NOLHAC (Pierre de). François Boucher. Premier peintre du 
roi 1703-1770. Paris, Goupil, 1907. 
In-4, édition illustrée de 56 planches imprimées en camaïeu 
sur Chine blanc contrecollé sur papier teinté et 4 fac-similés 
en couleurs d'après les oeuvres de l'artiste.
Tirage limité à 500 exemplaires numérotés sur papier à la 
main des manufactures de Rives, celui-ci n°239.
Reliure plein maroquin bleu signée Durvand, les plats à 
décor doré de dentelle, dos à 5 nerfs richement orné, toutes 
tranches dorées, signée Durvand. Couvertures conservées.
(mors, coiffes et coins légèrement frottés).
120 / 150 €

179.
Album réalisé à l'occasion de l'inauguration du siège social 
de la banque Eterabate, Iran, Novembre 1962 Illustré de 64 
photographies sur 32 planches tirées des trois volumes du 
« Voyage en Perse de MM. Eugène Flandin, peintre, et Pascal 
Coste, architecte, attachés à l'ambassade de France en Perse 
pendant les années 1840 et 1841  ». Exemplaire nominatif. 
Reliure en cuir rouge, titrée « Voyage en Perse, 1841 » et sigle 
de la banque titré en persan « Banque Etebarate Iran ».
Dim. album : 50,5 x 43,5 cm 
Dim. photo : 15 x 29 cm en moyenne.
100 / 150 €
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180.
CAMUS (Albert). Noces. Paris, Marcel Lubineau, 1959.
Petit in-4 en feuilles sous emboitage éditeur, édition illustrée 
de 20 gravures en noir par Jacques Houplain.
Tirage limité à 450 exemplaires numérotés sur vélin pur fil de 
Rives, celui-ci n°208.

On joint :
MARTET (Jean). Marion des neiges. Paris, Moulin de Pen-
Mur, 1946.
In-8 broché sous étui éditeur, édition illustrée de 32 bois 
gravés coloriés au pochoir d'après des aquarelles de Pierre 
Leconte.
Tirage limité à 1000 exemplaires numérotés, celui-ci n°365, 
un des 350 sur vélin de Lana.
50 / 80 €

181.
FULCANELLI. Les demeures Philosophales. Paris, Les 
éditions des Champs-Elysées, Omnium Littéraire, 1960.
2 volumes in-8 brochés, édition nouvelle et augmentée, 
accompagnée d'une préface d'Eugène Canselet et illustrée 
de 43 planches d'après les dessins de Julien Champagne.
Tirage limité à 1100 exemplaires numérotés, celui-ci n°60, un 
des 400 sur vélin pur fil Lafuma.
(léger défaut à la couverture du volume 2)

On joint : 
FULCANELLI. Le mystère des cathédrales. Paris, Les éditions 
des Champs-Elysées, Omnium Littéraire, 1957.
In-8 broché, édition nouvelle et augmentée, accompagnée 
d'une préface d'Eugène Canselet et illustrée de 39 planches 
d'après les dessins de Julien Champagne.
Tirage limité à 1155 exemplaires numérotés, celui-ci n°907, un 
des 1000 sur vélin pur fil Lafuma.
80 / 150 €

182.
[DALI] DANTE. La divine comédie, Paris, Les heures claires, 
1959-1963.
6 volumes in-folio en feuilles sous emboitage éditeur. Édition 
illustrée d'après 100 aquarelles de Salvador Dali.
Tirage limité à 4765 exemplaires numérotés, celui-ci n° 3504, 
un des 3900 sur vélin pur chiffon de Rives.
(quelques chocs et frottements aux emboitages, quelques 
rares rousseurs).
800 / 1 200 €

183.
BLASCO IBANEZ (Vicente). Arènes sanglantes. Paris, Les 
Bibliophiles de l'Amérique Latine, 1956. 
In-4 en feuilles sous emboîtage. Illustrations de Bernard 
Daydé gravées sur bois par Bernard Angiolini. 
Tirage limité à 200 exemplaires numérotés, celui-ci n°13, un 
des 150 sur vélin pur fil d’Arches. Enrichi d’une des 20 suites 
en noir à part sous portefeuille et de 2 dessins originaux 
signés. Imprimé spécialement pour le colonel Sicklès.
80 / 120 €

184.
PAGNOL (Marcel). Marius – César – Fanny. Paris, Terres 
latines, 1958.
3 volumes in-8 en feuilles sous couverture et emboîtage 
éditeur, édition illustrée d’après les aquarelles de Gaston Barret.
Tirage limité à 700 exemplaires numérotés sur Madagascar, 
chacun enrichi d'une suite en noir des hors-texte, celui-ci n°114 (?).
Chaque volume enrichi d’un envoi autographe signé de 
Pagnol à Maurice Gayer daté 1970.
(légères mouillures à l’emboîtage).
200 / 300 €

185.
MARDRUS (Dr. Jacques-Charles). Le livre des mille nuits et 
un nuit. Paris, NRF, Gallimard, 1955.
3 volumes in-8, édition illustrée de 80 compositions gravées 
sur bois d’après les aquarelles de Kees Van Dongen. 
Plein cartonnage polychrome éditeur d’après Paul Bonet.
Tirage limité à 13750 exemplaires numérotés, celui-ci n°2288.
100 / 200 €
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186.
[CARTONNAGES NRF]. Ensemble de 8 volumes en 
cartonnage NRF d’après Paul Bonet, Prassinos ou Dignimont 
comprenant :
- �DOSTOIEVSKI. L'idiot. 1966. Illustrations d'André Masson.
- �TOLSTOI (Léon). La guerre et la paix. 1960. Illustrations 

d'Edy Legrand. 2 volumes.
- �STEINBECK (John). Romans. 1963.
- �DE LORRIS (Guillaume) et DE MEUN (Jean). Le roman de la 

rose. 1951.
- �GARCIA LORCA. Théâtre. 1967. Illustrations de Wakhevitch.
- �MITCHELL (Margaret). Autant en emporte le vent. 1945. 

Illustrations de Dignimont.
50 / 80 €

187.
PEYREFITTE (Roger). Les juifs. Paris, Flammarion, 1965.
In-8 broché, édition originale.
Tirage limité à 655 exemplaires numérotés, celui-ci n°377, un 
des 330 sur vélin Alfa des papeteries de la Madeleine.

On joint :
PEYREFITTE (Roger). L’exilé de Capri. Paris, Flammarion, 1959.
In-12 broché, édition originale.
Tirage limité à 940 exemplaires numérotés sur vélin pur 
chiffon des papeteries d'Arches, celui-ci n°426, un des 500 
sur vélin Alfa.
Exemplaire enrichi d'un envoi autographe signé de l'auteur.
50 / 80 €

188.
Ensemble de 5 volumes comprenant :
- �GUTH (Paul). Lettres à votre fils qui en a ras le bol. Paris, 

Flammarion, 1976.
In-8 broché, édition originale. Tirage limité à 45 exemplaires 
numérotés, celui-ci n°12, un des 30 sur vélin alfa. Exemplaire 
enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur.
- �CHESSEX (Jacques). L’Ogre. Paris, Grasset, 1973.
In-8 broché, édition originale. Exemplaire enrichi d'un envoi 
autographe signé de l'auteur.
- �GUTH (Paul). Notre drôle d’époque comme si vous y étiez. 

Paris, Flammarion, 1977.
In-8 broché, édition originale. Tirage limité à 35 exemplaires 
numérotés, celui-ci n°11, un des 20 sur vélin alfa. Exemplaire 
enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur.
- �IKOR (Roger). Les Fils d Avrom - La greffe de printemps - 

Les eaux mêlées. Paris, Albin Michel, 1955.
Fort in-8 broché, édition originale. Tirage limité à 349 exemplaires 
numérotés, celui-ci n°58, un des 300 sur alfa « Cellunaf ».
- �BODARD (Lucien). Anne Marie. Paris, Bernard Grasset, 1981.
In-8 broché, édition originale. Exemplaire enrichi d'un envoi 
autographe signé de l'auteur.
40 / 60 €

189.
Du Koran. Paris, Rive Gauche, 1954.
In-12, en feuilles sous emboîtage éditeur. Édition illustrée de 
10 gravures originales par Echard. 
Tirage limité à 271 exemplaires numérotés, celui-ci n°2, un 
des 8 sur vélin de Rives comprenant une suite en sépia, 
une suite avec remarques, un cuivre et un dessin original. 
Exemplaire enrichi d'une belle aquarelle à double page 
signée et d'un envoi autographe signé de l'illustrateur au 
colonel Sickles.
(légers frottements et taches à l'emboitage).
80 / 120 €

190.
ISOU (Jean Isidore). Esthétique du cinéma. Paris, Ur, s.d. [1953].
In-8 broché, première édition séparée de ce texte 
fondamental d'Isou sur le cinéma et sa pratique en tant que 
réalisateur dont les théories influencèrent profondément 
les situationistes. Le texte avait déjà été publié l'année 
précédente dans l'unique numéro de la revue lettriste Ion. 
La quatrième de couverture illustré en rouge d'un texte et 
de l'affiche du film de Maurice Lemaitre « Le film est déjà 
commencé ? », sorti en 1951 qui faisait suite au « Traité de 
bave et d'éternité » d'Isou sorti quelques mois auparavant.
L'un des textes les plus rares d'Isou, dont le tirage n'est 
estimé qu'à quelques dizaines d'exemplaires.
(non coupé, couverture salie, dos avec manques et 
restaurations, léger trous de vers, certains affectant le texte, 
notamment aux 16 premiers feuillets, déchirure sans manque 
en marge de la page 79).
100 / 200 €

191.
[RENE LALIQUE]. MARCILHAC (Félix). René Lalique maître-
verrier. Analyse de l'oeuvre et catalogue raisonné. Paris, les 
éditions de l'amateur, 1994.
Fort in-4, nouvelle édition complétée et mise à jour illustrée 
de nombreuses reproductions en noir et en couleurs.
Plein cartonnage éditeur gris. 
(manque la jaquette).
100 / 200 €

192.
ECHARD (Ch.-M.) & CUISIN (Pierre). Les Matinées du 
Palais-Royal. Paris, Editions du reflet, 1954. In-4 en ff., 
couv. rempliée sous chemise et étui. 13 gravures originales 
couleurs hors texte par Echard. Tirage à 225 ex.  ;  n°2 sur 
japon impérial auxquels on a joint un cuivre, une épreuve en 
couleurs sur satin, une suite en couleurs sur Annam de Rives, 
une suite en bistre sur vélin de Rives, une suite des planches 
refusées et un croquis original. 
Emboitage (ususres).
100 / 150 €
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193.
ÉLUARD (Paul). Picasso. Dessins. Paris, Braun et Cie, 1952. 
In-4 broché sous couverture rempliée éditeur, édition originale de ce 13e 
volume de la Collection «   Plastique  », illustré de 17 dessins de Pablo 
Picasso, datant de la période 1942-1946, reproduits en fac-similés à 
pleine page, en noir ou en couleurs, dont la couverture.
Tirage sur vélin de Lana.
(couverture légèrement passée).
150 / 200 €

194.
[MATISSE (Henri)], Verve. Vol IX n° 35 et 36 - Henri Matisse  : dernières 
oeuvres, 1950-1954. Paris, Verve, 1958.
In-4, numéro double entièrement consacré à Matisse illustré de 40 
lithographies originales de Matisse dont la couverture et 38 dessins reproduits 
en héliogravure. La couverture a été spécialement composé par Matisse et les 
premières lithographies ont été tirées sous sa direction en 1954 par Mourlot.
Plein cartonnage éditeur.
(cartonnage légèrement frotté, légère mouillure sur la page de titre et les 
feuillets de table, n'affectant pas les lithographies).
500 / 800 €

195.
[CHAGALL (Marc)]. Chagall lithographe. Paris, André Sauret, 1960-1969.
3 volumes in-4, volumes 1 à 3 du catalogue raisonné des lithographies 
de Chagall, respectivement illustrés de 12, 11 et 2 lithographies originales 
dont les frontispices de chaque volume et la couverture des volumes 
1 et 3.
Plein cartonnage éditeur sous jaquette illustrée et rhodoïd.
(quelques déchirures au rhodoïd).
200 / 300 €

196.
XXe siècle. Cahiers d Art publiés sous la direction de Gualtieri di San 
Lazzaro.
Ensemble de 3 volumes in-4 sous cartonnage éditeur et jaquette illustrée 
comprenant :
- �Hommage à Marc Chagall. Numéro spécial novembre 1969. Illustré d'une 

lithographie originale en couleurs de Marc Chagall et de nombreuses 
reproductions en noir et en couleurs.

- �Hommage à Henri Matisse. Numéro spécial octobre 1970. Illustré d'une 
gravure sur linoléum réalisé par Matisse pour XXe siècle en 1938 et de 
nombreuses reproductions en noir et en couleurs.

- �Chagall monumental. Numéro spécial 1973. Illustré d'une lithographie 
originale en couleurs à double page et de nombreuses reproductions 
en noir et en couleurs.

(petites déchirures aux jaquettes).
200 / 300 €

197.
[PICASSO (Pablo) - VILLERS (André)] PREVERT (Jacques). Diurnes. Paris, 
Bergrruen, 1962.
In-folio en feuilles sous couverture et emboîtage éditeur, édition 
originale illustrée de 30 reproductions en noir en phototypie de collages, 
découpages et montages de Pablo PICASSO photographiés par André 
Villers.
Tirage limité à 1000 exemplaires numérotés, celui-ci n°603.
(emboîtage défraichi).
300 / 500 €
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198.
D'Après Pablo PICASSO. 
Le Carnet des Carnets. Ateliers Daniel Jacomet, 30 
septembre 1965. 
Fac-similé imprimé par Daniel Jacomet d'un carnet illustré 
de Picasso, donné à Marcel Duhamel. Edition à 250 
exemplaires (et quelques exemplaires réservés à l'artiste 
ou aux collaborateurs), le nôtre est numéroté (42). Présenté 
dans l'enveloppe de papier fort imprimée reproduisant 
l'enveloppe originale décorée par Picasso pour Marcel 
Duhamel (1900-1977, fondateur et directeur de la Série Noire 
et ami de Prévert). (Sans le fascicule imprimé du texte de 
présentation de M. Duhamel « à propos d'un carnet »).
Carnet toilé (9,8 x 7,5cm) sous enveloppe de papier fort (11,4 
x 14,3cm) présenté dans l'étui de plexiglas imprimé.
100 / 200 €

199.
CHOPPIN (Capitaine H.). Les hussards. Les vieux régiments. 
1692-1792. Paris, Berger-Levrault, s.d.
In-4, édition illustrée de 12 compositions en couleurs hors-
texte et de nombreuses compositions in-texte en noir et en 
couleurs par Fonrémis.
Reliure demi-cuir bleu à coins, dos orné à  5 nerfs. Ex-libris 
Louis d'Eichthal.
(quelques frottements à la reliure).
100 / 200 €

200.
PEYREFITTE (Alain). Le Mal français. Paris, Plon, 1976.
In-8 broché, édition originale. Tirage limité à 125 exemplaires 
numérotés sur pur fil Lafuma Navarre, celui-ci n°55. 
Exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de l’auteur à 
Maurice Gayer.
50 / 80 €

201.
MAO ZEDONG. Citations du Président Mao. Pékin, 
[Département de Politique générale de l’Armée populaire de 
Libération], s.d. [1964].
In-16 broché sous couverture blanche, le titre à l'encre noire 
sur fond rouge au premier plat. 
Édition originale du petit livre rouge de Mao comportant 
toutes les caractéristiques de Lei Han. Elle est d'un format 
légèrement plus grand (138 x 100 mm) que les réimpressions 
ultérieures. Le texte est divisé en trente chapitres répartis 
sur 250 pages, au lieu de 270, précédées de 6 feuillets 
contenant le faux-titre en rouge, le titre en rouge et vert, un 
portrait héliogravé de Mao sous serpente, l'avant-propos 
de Lin Biao, la préface et la table. Exemplaire bien complet 
du feuillet en fac-simile du général Lin Piao, en premier état 
avec le trait superflu qui fut corrigé à partir d'août 1965. Ce 
feuillet ne fut plus réimprimé et le Parti donna l’ordre de 
l'arracher de tous les exemplaires en 1971, à la suite de la 
tentative d’assassinat manquée du général Lin Piao contre le 
Président Mao.
Les exemplaires de l'édition originale à la couverture 
brochée étaient destinés aux officiers de haut rang.
(couverture salie et angles cornés, légers manques de papier 
au dos)
300 / 600 €
Bibliographie : Oliver Lei Han, Sources and Early Printing History of 
Chairman Mao’s ‘Quotations’.

202.
MAO ZEDONG. Citations du Président Mao. Pékin, 
[Département de Politique générale de l’Armée populaire de 
Libération], s.d. [1964].
In-16 broché sous couverture blanche, le titre à l'encre noire 
sur fond rouge au premier plat. 
Édition originale du petit livre rouge de Mao comportant 
toutes les caractéristiques de Lei Han. Elle est d'un format 
légèrement plus grand (138 x 100 mm) que les réimpressions 
ultérieures. Le texte est divisé en trente chapitres répartis 
sur 250 pages, au lieu de 270, précédées de 6 feuillets 
contenant le faux-titre en rouge, le titre en rouge et vert, un 
portrait héliogravé de Mao sous serpente, l'avant-propos 
de Lin Biao, la préface et la table. Exemplaire bien complet 
du feuillet en fac-simile du général Lin Piao, en premier état 
avec le trait superflu qui fut corrigé à partir d'août 1965. Ce 
feuillet ne fut plus réimprimé et le Parti donna l’ordre de 
l'arracher de tous les exemplaires en 1971, à la suite de la 
tentative d’assassinat manquée du général Lin Piao contre le 
Président Mao.
Les exemplaires de l'édition originale à la couverture 
brochée étaient destinés aux officiers de haut rang. Ex-libris 
manuscrit sur la couverture.
(couverture salie et angles cornés, légères mouillures et 
agrafes rouillées affectant principalement les derniers 
feuillets, manques de papier au dos en partie restauré).
200 / 400 €
Bibliographie : Oliver Lei Han, Sources and Early Printing History of 
Chairman Mao’s ‘Quotations’
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203.
DUPEYRON (René). La chasse des canards, Paris, La Toison 
d'Or, 1953.
In-8 broché sous emboîtage éditeur. Illustrations de Boyrie. 
Exemplaire non coupé.
(dos de l'emboitage insolé).
40 / 60 €

204.
[VINS NICOLAS] Ensemble de catalogues des vins Nicolas 
comprenant les années 1965 illustré par Chapelain-Midy, 
1966 illustré par Guiramand  ;  1967 illustré par Savin, 1969 
illustré par Lorjou, 1970 illustré par Ghiglion-Green, 1971 
illustré par Sarthou, 1973 illustré par Guerrier et le génie du 
vin illustré par Derain.
40 / 60 €

205

207

205.
Bel ensemble de 6 plaquettes, réimpressions XIXe de texte 
ancien, comprenant :
- �Bigorne qui mange tous les hommes qui font le 

commandement de leurs femmes. Reliure demi-maroquin 
rouge à coins, dos à 5 nerfs.

- �Les loix de la galanterie (1644). Paris, Auguste Aubry, 
1855. Reliure demi-maroquin rouge à coins, dos à 5 nerfs. 
Couvertures conservées.

- �Sermon nouveau et fort joyeux. Paris, Crapelet, 1830. 
Reliure demi-maroquin rouge à coins, dos à 5 nerfs.

- �Le débat des deux demoyselles. Paris, Firmin Didot, 1825. 
Reliure demi-maroquin rouge à coins, dos orné à 5 nerfs, 
signée Raparlier.

- �La fleur des chansons. Reliure demi-maroquin rouge à 
coins, dos à 5 nerfs. Paris, Crapelet, 1852.

- �Le rousier des dames. Reliure demi-cuir bleu foncé, dos 
lisse, pièce de titre de maroquin rouge. Tirage limité à 62 
exemplaires.

(quelques rousseurs).
100 / 200 €

206.
[COLLECTION LA PLEIADE]. Ensemble de 17 volumes 
comprenant Histoire des littératures, Histoire de la musique, 
le Coran, Mallarmé, Descartes, Pascal, Gide, Péguy, Marx, 
Historiens et chroniqueurs du Moyen-Age, Historiens grecs 
et Montaigne.

On joint : BERGSON (Henri). Oeuvres. Paris, Presses 
universitaires de France.
(quelques frottements)
80 / 120 €

207.
Ensemble de 7 ouvrages, réimpressions de textes anciens 
comprenant :
- �RICHARD. La chanson d'Antioche. Paris, Techener, 1848. 2 

volumes. Reliure demi-chagrin noir, dos à 5 nerfs.
- �La fleur des chansons amoureuses. Bruxelles, A. Mertens et 

fils, 1866. Tirage limité à 106 exemplaires numérotés, celui-
ci n° 84, un des 100 sur Hollande. Reliure demi-chagrin 
orangé, dos lisse orné.

- �Recueil général des cacquets de l'accouchée. Imprimé 
au temps de ne plus se fascher. 1625. Réimpression à 76 
exemplaires. Reliure demi-maroquin rouge à coins, dos 
orné à 5 nerfs, signée Capé.

- �ANGOT L'EPERONNIERE. Les nouveaux satires et exercices 
gaillards. Paris, Alphonse Lemerre, 1877. Reliure demi-
maroquin vert à coins, dos orné à 5 nerfs, signée Bertrand.

- �Chansons folastres et prologues tant superlifiques que 
drolatiques des comédiens françois. Bruxelles, Mertens, 
1864. Tirage limité à 106 exemplaires numérotés, celui-ci 
n°27. Reliure demi-chagrin orangé, dos lisse orné.

- �La fricassée crotestyllonnée. Paris, librairie des bibliophiles, 
1878. Tirage limité à 330 exemplaires numérotés, celui-ci 
n°157, un des 300 sur Hollande. Reliure demi-cuir noir, dos 
à 4 nerfs.

- �La mort de Garin le loherain. Paris, Franck, 1846. Reliure 
demi-cuir noir, dos à 5 nerfs.

100 / 200 €
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Dimanche 28 avril 2024

Art nouveau et Art déco

Pour intégrer des lots dans nos prochaines ventes, n’hésitez pas à nous contacter
estimations@lefloch-drouot.fr / 01 46 02 20 20
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Dimanche 5 mai 2024

Design, Arts moderne  

et contemporain

Pour intégrer des lots dans nos prochaines ventes, n’hésitez pas à nous contacter
estimations@lefloch-drouot.fr / 01 46 02 20 20

Dimanche 26 mai 2024

Tableaux, Mobilier et objets d'art
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Dimanche 26 mai 2024

Tableaux, Mobilier et objets d'art

Pour intégrer des lots dans nos prochaines ventes, n’hésitez pas à nous contacter
estimations@lefloch-drouot.fr / 01 46 02 20 20
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Jeudi 30 mai 2024

Les jeudis de Saint-Cloud

Pour intégrer des lots dans nos prochaines ventes, n’hésitez pas à nous contacter
estimations@lefloch-drouot.fr / 01 46 02 20 20
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Dimanche 2 juin 2024

Bijoux & Mode

Pour intégrer des lots dans nos prochaines ventes, n’hésitez pas à nous contacter
estimations@lefloch-drouot.fr / 01 46 02 20 20
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Lundi 10 juin 2024

Parfums de collection

Pour intégrer des lots dans nos prochaines ventes, n’hésitez pas à nous contacter
estimations@lefloch-drouot.fr / 01 46 02 20 20
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CONNAISSEZ-VOUS LA  
VALEUR DE VOS OBJETS ?

Inventaires de partage, de succession  
ou en vue d’assurance sur rendez-vous

ESTIMATIONS GRACIEUSES ET CONFIDENTIELLES
Par e-mail, en envoyant vos photos à estimations@lefloch-drouot.fr

SUR RENDEZ-VOUS A SAINT-CLOUD 
TOUS LES MERCREDIS

Notre gemmologue expertise vos bijoux

SUR RENDEZ-VOUS A PARIS

PRENEZ RENDEZ-VOUS EN LIGNE SUR NOTRE SITE
WWW.LEFLOCH-DROUOT.FR

Paris
30, av. Théophile Gautier 
75016 Paris
Tél. : 01 48 78 81 06 
paris@lefloch-drouot.fr

Saint-Cloud
3, bd de la République 

92210 Saint-Cloud
Tél. : 01 46 02 20 20 

sc@lefloch-drouot.fr
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE 

COMMISSION ACHETEUR
Les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais et taxes suivants :
27 % (frais 22,5 %, T.V.A. sur frais 4,5 %) ou 14,28 % (frais 11,90 %, T.V.A. sur 
frais 2,38 %) pour les lots marqués d’un astérisque (*).

MODALITÉS DE PAIEMENT
Le paiement se fait en euros et au comptant pour l’intégralité du prix, frais et 
taxes compris. L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants :
- carte de crédit française VISA ou MASTERCARD sur notre site internet 
www.lefloch-drouot.fr, onglet paiement & caution / Ventes Saint-Cloud ;
- virement bancaire (l’IBAN sera indiqué sur votre bordereau d’adjudication) ;
- espèces jusqu’à 1000 euros frais et taxes compris (15 000 € lorsque le 
débiteur n’a pas son domicile fiscal en France et qu’il n’agit pas pour les 
besoins d’une activité professionnelle. Un passeport et une déclaration sur 
l’honneur seront requis). 
Les règlements par chèque ne sont pas acceptés.

IDENTITÉ DE L’ACHETEUR
Tout adjudicataire doit justifier son nom et son adresse par la présentation 
d’une pièce d’identité.

DÉLIVRANCE DES LOTS ACHETÉS
Les lots ne seront délivrés à l’acquéreur qu’après paiement intégral du prix, 
des frais et des taxes à distance. 

RETRAIT DES ACHATS
Les achats sont à retirer sur rendez-vous à l’Hôtel des Ventes de Saint-
Cloud, 3 bd de la République, Saint-Cloud (92210) en fonction de nos 
horaires d’ouverture (du mardi au vendredi de 9h30 à 12h00 et de 14h00 
à 18h00 - samedi de 10h00 à 12h00). Les rendez-vous sont à prendre sur 
notre site internet www.lefloch-drouot.fr puis bouton Prendre rendez-vous 
/ retrait d’œuvres achetées.

Les objets de petite taille entièrement réglés pourront être transportés 
à votre demande au bureau de Paris, 30 avenue Théophile Gautier, 
Paris (75016). Les transferts vers nos locaux parisiens sont faits tous les 
mercredis. Les objets y sont donc disponibles à partir du jeudi 14h00 sur 
rendez-vous à prendre sur notre site internet www.lefloch-drouot.fr puis 
bouton Prendre rendez-vous / retrait d’œuvres achetées. 

Les lots non retirés un an après leur adjudication seront considérés comme 
abandonnés par l’adjudicataire.

FRAIS DE STOCKAGE
Le stockage est gratuit les 14 premiers jours calendaires après la date 
de vente. Passé ce délai, des frais de stockage seront appliqués au tarif 
suivant : 
1€* / 5€** / 10€*** / 20€ ***par semaine, à partir du 15e jour calendaire, 
selon la nature du lot. 

* Pour les très petits lots :  les bijoux, les livres, les œuvres sur papier non 
encadrées dont la taille est inférieur au format A4
** Pour les petits lots : les tableaux mesurant moins de 1,5 x 1,5 m, les lots 
légers et de petit gabarit 
*** Pour les lots de taille moyenne : les tableaux mesurant plus de 1,5 m, les 
lots de petit gabarit et lourds
**** Pour les grands lots : les lots de grand gabarit, lourds ou composés de 
plusieurs objets

EXPÉDITION
Une expédition à vos frais est possible. Veuillez faire votre demande de 
devis par mail à l’adresse logistique@lefloch-drouot.fr. Nous facturons des 
frais d’emballage et d’expédition en sus des frais de poste afin de vous 
fournir un emballage de qualité. Nous déclinons toute responsabilité en cas 
de dégradation lors du transport.
Les expéditions sont faites tous les mercredis pour les lots entièrement 
réglés (bordereau et frais de port).

Nous pouvons également vous assister dans l’organisation d’une livraison 
par transporteur en France et à l’étranger.

GARANTIES
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue, compte tenu 
des rectifications annoncées au moment de la vente et portées au procès-
verbal de la vente, engagent la responsabilité de la S.V.V. Guillaume Le 
Floc’h ainsi que celle des éventuels experts ayant décrit le lot. Le délai 
de prescription des actions en responsabilité civile engagées à l’occasion 
des ventes volontaires est de cinq ans à compter de l’adjudication. Les 
objets sont vendus en l’état. L’exposition préalable à la vente ayant permis 
aux acquéreurs l’examen des objets présentés, aucune réclamation ne 

sera admise une fois l’adjudication prononcée. Les dimensions et poids 
sont donnés à titre indicatif, ainsi que les indications sur l’existence d’une 
restauration ou d’un défaut. L’absence d’indication de restauration ou de 
défaut ne garantit pas que le bien en soit exempt. Inversement la mention 
de quelques défauts n’implique pas l’absence de tout autre défaut. Les 
reproductions au catalogue sont aussi fidèles que possible à la réalité mais 
n’ont pas de valeur contractuelle, la proportion des objets pouvant ne pas 
être respectée et une différence de coloris ou de tons étant possible.

NATURE DES BIENS PRESENTES
Tous les biens présentés sont des biens d’occasion à l’exception des lots 
marqués par le symbole °.

ASSURANCE
Dès l’adjudication, l’objet est sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. 
L’acquéreur est chargé de faire assurer ses acquisitions lui-même.
Guillaume Le Floc’h S.V.V. décline toute responsabilité quant aux dommages 
que l’objet acquis pourrait encourir, et ceci dès l’adjudication prononcée.

PÉNALITÉS DE RETARD
Des pénalités de retard pourront être appliquées dans le cas où les sommes 
dues sont réglées après le lendemain de la vente, sans qu’un rappel soit 
nécessaire. Le taux appliqué sera de 5%.

DÉFAUT DE PAIEMENT
A défaut de paiement complet par l’adjudicataire, après mise en demeure 
restée infructueuse, le bien est remis en vente à la demande du vendeur sur 
réitération des enchères ; si le vendeur ne formule pas cette demande dans 
un délai de trois mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de 
plein droit, sans préjudice de dommages et intérêts dus par l’adjudicataire 
défaillant. Ce dernier ne peut se prévaloir de la résolution de la vente pour 
se soustraire à ses obligations.

ORDRE D’ACHAT
Les ordres d’achat ne seront pris en considération que confirmés par écrit, 
accompagnés d’une photocopie de la pièce d’identité de l’enchérisseur 
ainsi que d’un moyen de paiement (chèque signé ou autorisation de débit 
d’une carte bancaire) et reçus au moins 24 heures avant le début de la 
vente. La S.V.V. Guillaume Le Floc’h décline toute responsabilité en cas 
d’omission d’exécution d’un ordre d’achat.

ENCHÈRE PAR TÉLÉPHONE
La possibilité d’enchérir par téléphone est offerte à condition que nous ayons 
reçu au moins 24 heures avant le début de la vente une confirmation écrite 
accompagnée d’une photocopie de la pièce d’identité de l’enchérisseur 
ainsi que d’un moyen de paiement (chèque signé ou autorisation de 
débit d’une carte bancaire). La S.V.V. Guillaume Le Floc’h décline toute 
responsabilité au cas où la communication n’aurait pu être établie ou en cas 
d’erreur relative à la réception des enchères par téléphone.
Si la S.V.V. Guillaume Le Floc’h ne peut pas joindre les enchérisseurs 
par téléphone, ceux-ci s’engagent alors à enchérir automatiquement à 
hauteur de l’estimation la plus basse. Avertissement : les conversations 
téléphoniques peuvent être enregistrées pendant les ventes.

EXPORTATION
L’exportation de certains biens hors de France, que cela soit vers un pays 
membre de la communauté européenne ou non, est subordonnée à la 
délivrance d’un certificat par le Ministère de la Culture (décret n° 2004-709 
modifiant le décret 93-124) qu’il est de la responsabilité de l’adjudicataire 
de demander. Le fait qu’une autorisation d’exporter soit tardive ou refusée 
ne pourra pas justifier l’annulation de la vente, ni aucun retard de paiement 
du montant dû.

DROIT DE PRÉEMPTION DE L’ÉTAT FRANÇAIS
L’État français dispose d’un droit de préemption des œuvres vendues. 
L’exercice de ce droit intervient immédiatement après l’adjudication, le 
représentant de l’État manifestant alors la volonté de ce dernier de se 
substituer au dernier enchérisseur et devant confirmer la préemption dans 
les 15 jours.
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Retrouvez-nous sur les réseaux sociaux

Le Floc’h Maison de ventes

      

Et pour ne rien rater de notre actualité,  
inscrivez-vous sur notre site internet à la news letter    
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Paris
30, av. Théophile Gautier 
75016 Paris
Tél. : 01 48 78 81 06 
paris@lefloch-drouot.fr

Saint-Cloud
3, bd de la République 

92210 Saint-Cloud
Tél. : 01 46 02 20 20 

sc@lefloch-drouot.frwww.lefloch-drouot.fr




